
Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών 25 Ιουνίου 2009. Με κεντρικό σύν-
θημα «ΑΣΕ ΤΙΣ ΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΜΠΕΣ ΣΤΗ ΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» το Γραφείο ΨΚΣ πραγ-
ματοποίησε μια σειρά εκδηλώσεων. Για ακόμη μια χρονιά ο Δήμος μας θέλησε να 
ενημερώσει παιδιά και γονείς αλλά και να αφυπνίσει όλους ως ενεργούς πολίτες 
γιατί «Ο αγώνας κατά των ναρκωτικών είναι ευθύνη όλων μας».

Στόχος των εκδηλώσεων ήταν να ενισχυθεί η επικοινωνία μεταξύ γονέων και 
παιδιών μέσα από το παιχνί-
δι, καθώς και να έρθουν κο-
ντά οι νέοι μέσα από τη μου-
σική. Ο Δήμος Πτολεμαΐδας 
μέσα από τις προσπάθει-
ες αυτές κατάφερε να προ-
βάλλει θετικά πρότυπα δι-
ευρύνοντας τους ορίζοντες 
των νέων και τονίζοντας ότι 
θα είναι πάντα αρωγός στην 
προσπάθειά τους να αναπτύ-
ξουν κάθε πρωτοβουλία. 

Κατά τη διάρκεια της εκ-
δήλωσης διανεμήθηκε ενη-
μερωτικό υλικό από όλες τις 
δομές που δραστηριοποιού-
νται στο χώρο της πρόληψης 
και της απεξάρτησης. Το ει-
δικό επιστημονικό προσωπι-
κό του δήμου ήταν παρόν για 
να προσφέρει εξειδικευμένη 
ενημέρωση. Στο τέλος μοι-
ράστηκαν επιτραπέζια παι-
χνίδια στα παιδιά.

σελ.33

Από τον Ιανουάριο του 2008 η Κλινική Ψυχολόγος του Δήμου Αθανασία Κε-
ραμάρη συμμετέχει τόσο στις τακτικές, όσο και στις έκτακτες συσκέψεις του 
Συμβουλίου Κατά της Παραβατικότητας, το οποίο συστάθηκε μετά από πρότα-
ση του Δημάρχου Γρηγόρη Τσιούμαρη.

Σε εβδομαδιαία βάση πραγματοποιούνται ατομικές και ομαδικές Συνεδρίες 
Συμβουλευτικής σε άτομα Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων.

Το Γραφείο Ψυχοκοινωνικής Στήριξης συνεργάζεται με την Κινητή Μονάδα 
Ψυχικής Υγείας Νομού Κοζάνης – Γρεβενών παραχωρώντας κάθε εβδομάδα 
χώρο στο Κ.Ε.Κ. του Δήμου Πτολεμαΐδας.

Για την περίοδο του Πάσχα ο Δήμος Πτολεμαΐδας σε συνεργασία με τη ΔΕ-
ΠΕΚΟΠ διέθεσε δωρεάν τρόφιμα σε οικογένειες που αντιμετωπίζουν κοινωνι-
κοοικονομικά προβλήματα.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας στα πλαίσια άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής με το Κέ-
ντρο Πρόληψης «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ» του ΟΚΑΝΑ και τα: 1ο Γυμνάσιο, 7ο και 12ο Δη-
μοτικά Σχολεία, διοργάνωσε διαλέξεις σε συνεργασία στις 5/5/2009, 6/5/2009 
και 13/5/2009 για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση Γονέων, Κηδεμόνων και 
Διδασκόντων.

Αναπτύχθηκαν τα θέματα
1) Ο ρόλος της οικογένειας στη διαπαιδαγώγηση
2) Ο ρόλος της οικογένειας στην πρόληψη χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών

Πανελλήνιος Αντικαρκινικός Έρανος 11 Μαΐου 2009.
Σε συνεργασία με το παράρτημα Πτολεμαΐδας το Γραφείο ΨΚΣ συνδιοργά-

νωσε τον αντικαρκινικό έρανο, ο οποίος έτυχε μεγάλης υποστήριξης από τους 
συμπολίτες μας. Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στην Πρόεδρο του συλλό-
γου καθώς και στους Εθελοντές που συμμετείχαν στην προσπάθεια (μαθητές 
των σχολείων της πόλης καθώς και ενήλικες εθελοντές).

 Την Τετάρτη 24 Ιουνίου 2009 τα στελέχη του Γραφείου ΨΚΣ ολοκλήρωσαν 
επιτυχώς το Βιωματικό Σεμινάριο της ΑΡΣΙΣ-Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης 
Νέων : «Η μη τυπική εκπαίδευση ως σημείο διαπολιτισμικής συνάντησης και κοι-
νωνικής συνοχής» στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας.

 Στις 14 και 15 Δεκεμβρίου 2008 η Κοινωνική Λειτουργός Κυριακή Βαρδα-
νίκα παρέστη στην Ημερίδα «5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Προαγωγής και Αγωγής 
Υγείας» και «1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Προαγωγής Υγείας στην Κοινότητας» που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από την Ελληνική Εταιρεία Προαγωγής και Αγωγής 
Υγείας και από το Εθνικό Δίκτυο Δήμων Προαγωγής Υγείας.

Η Κλινική Ψυχολόγος του Δήμου Αθανασία Κεραμάρη με αφορμή την Παγκό-
σμια Ημέρα της Οικογένειας διοργάνωσε στις 14 και 15 Μαΐου 2009 ομιλία με 
θέμα: 

«Η Εξέλιξη της 
Οικογένειας στο 
Πέρασμα του Χρό-
νου: 

Από την Κοινω-
νική στη Συναισθη-
ματική Δεξιότητα»

 Στις 12 Μαΐου 2009 πραγματοποιήθηκε, μετά από πρόσκληση του Διευθυντή 
Γυμνάσιου Περδίκκα κ.Παππά, δίωρη Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση στους μαθητές 
της Τρίτης Γυμνασίου από την Κλινική Ψυχολόγο Αθανασία Κεραμάρη.

Με πρωτοβουλία του κα-
θηγητή Πληροφορικής κ.Ταρ-
γοντσίδη, οι μαθητές είχαν 
την ευκαιρία να ενημερω-
θούν για θέματα Σεξουαλι-
κής Αγωγής, όπως ζητήματα 
σχέσεων, σεξουαλικώς με-
ταδιδόμενα νοσήματα, μεθό-
δους προφύλαξης, αντισύλ-
ληψη κ.α.

Η εκδήλωση ενδιαφέρο-
ντος από τους μαθητές υπήρ-
ξε ικανοποιητική και άνοιξε 

το δρόμο για περαιτέρω αντίστοιχες δράσεις στα Σχολεία του Δήμου.

 Το Σάββατο στις 30 Μαΐου 2009 
το Τοπικό Συμβούλιο Νέων του Δή-
μου Πτολεμαΐδας, με την υποστή-
ριξη του Γραφείου ΨΚΣ, πραγμα-
τοποίησε στην κεντρική πλατεία 
εκδήλωση ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης Κατά του Καπνίσμα-
τος, στα πλαίσια εορτασμού της 
Παγκόσμιας Ημέρας.

Κοινωνική Πολιτική Δήμου Πτολεμαΐδας



και τη φρεσκάδα τους κατάφεραν να δώ-
σουν ένα ηχηρό μήνυμα για τη σπουδαι-
ότητα και την προώθηση του θεσμού του 
εθελοντισμού.

Μεγάλη ήταν η συμμετοχή των μι-
κρών παιδιών, των ενηλίκων και των 

συλλόγων της περιοχής στο 1ο Φεστι-
βάλ Εθελοντισμού του Δήμου Πτολεμαϊ-
δας, στο πλαίσιο του οποίου πραγματο-
ποιήθηκε η υποδοχή της φλόγας της 7ης 
Λαμπαδηδρομίας της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδο-
τών, που έφτασε την Παρασκευή 18 Σε-
πτεμβρίου το απόγευμα στο παλιό πάρκο 
της Πτολεμαϊδας.

«Στόχος των εκδηλώσεων είναι να 
προσελκύσουν περισσότερα άτομα και 
κυρίως νέους στη μεγάλη οικογένεια 
της εθελοντικής αιμοδοσίας» επεσήμα-
νε υποδεχόμενος τη φλόγα ο αντιδήμαρ-
χος Γιάννης Ασπράγκαθος. 

Στην τελετή αφής χαιρετισμό απηύ-
θυνε ο πρόεδρος του συλλόγου εθελο-
ντών αιμοδοτών Θ. Τσαουσίδης δίνοντας 
και την είδηση ότι με πρωτοβουλία του 
συλλόγου συγκεντρώθηκαν υπογραφές 
απ’ όλους τους συλλόγους αιμοδοτών 
Κοζάνης και όλης της χώρας και με τη 
μορφή υπομνήματος απαιτήθηκε η λει-
τουργία μονάδας βλαστοκυττάρων στο 
νοσοκομείο Παπανικολάου της Θεσσα-
λονίκης και έτσι εδώ και 15 μέρες η εν 
λόγω μονάδα λειτουργεί εξυπηρετώντας 
τις ανάγκες της Βόρειας Ελλάδας.

Για την προώθηση της ιδέας του εθε-
λοντισμού έκανε λόγο ο πατήρ Αθανά-

Από την πλευρά τους τα παιδιά εμ-
φανίστηκαν ενθουσιασμένα, εκφράζο-
ντας την ικανοποίησή τους για τη μονα-
δική αυτή εμπειρία, ενώ με τη ζωντάνια 

σιος Καμπούρης, νοσηλευτής του τμή-
ματος αιμοδοσίας του Μποδοσάκειου 
Νοσοκομείου Πτολεμαϊδας, τονίζοντας 
ότι ήταν μια σημαντική πρωτοβουλία που 
κινητοποίησε τους συλλόγους που δια-
θέτουν τράπεζα αίματος και ευαισθητο-
ποίησε το ευρύ κοινό σε θέματα εθελο-
ντισμού.

Στην εκδήλωση η οποία περιλάμβανε 
και πολλά παιχνίδια και δώρα για τα παι-
διά, συμμετείχαν σύλλογοι, ομάδες και 
σωματεία της περιοχής, όπως ο αθλη-
τικός μοτοσικλετιστικός σύλλογος Εορ-
δαίας, το Αθλητικό Γυμνάσιο, οι σύλλογοι 
Βλατσιωτών, Μικρασιατών, Ποντίων, Δια-
βητικών, Γονέων και Κηδεμόνων ΑμΕΑ, η 
Εθελοντική Διασωστική Ομάδα Πτολεμα-
ϊδας, η Καλλιτεχνική Παρέα, η ομάδα Ρο-
μποτικής, η Ορειβατική Λέσχη Εορδαίας, 
οι πρόσκοποι, ο χιονοδρομικός ορειβατι-
κός όμιλος Πτολεμαϊδας και το φιλαθλη-
τικό σωματείο Ηρακλή.
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Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και μεγάλη 
συμμετοχή  γονέων ολοκληρώθηκε 

την Κυριακή  ο κύκλος των βιωματικών 
σεμιναρίων με θέμα «γονείς και παιδιά» 
που διοργάνωσε ο Δήμος Πτολεμαϊδας 
το διήμερο 19 και 20 Σεπτεμβρίου στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του δημοτικού 
συμβουλίου Πτολεμαϊδας.

Ο δήμος Πτολεμαϊδας στηρίζοντας το 
παιδί και την οικογένεια προσκάλεσε τη 
διδάκτορα ψυχολογίας Αναστασία Γαϊτά-
νη, η οποία εισηγήθηκε το θέμα και έδω-
σε την ευκαιρία στους γονείς μέσα από 
ομάδες να εκφράσουν τους προβληματι-
σμούς και τις ανησυχίες τους σχετικά με 
τις σχέσεις τους με τα παιδιά τους και 
παράλληλα να ενημερωθούν για τις με-
θόδους και τους τρόπους αντιμετώπισης 
των ζητημάτων που αντιμετωπίζουν στην 
οικογένεια.

Δίνοντας τον πρώτο λόγο στους γο-
νείς η κ. Γαϊτάνη, η οποία έχει μεγάλη 

Αιμοδοσία Τοπικό Συμβούλιου Νέων 
Αιμοδοσία 30/05/2009.

Το Τοπικό Συμβούλιο Νέων εξέφρα-
σε την επιθυμία να συνδράμει στην Τρά-
πεζα Αίματος που λειτουργεί στο Δήμο 
μας, σε συνεργασία με το Γραφείο Ψυ-
χοκοινωνικής Στήριξης οργανώθηκε 
Εθελοντική Αιμοδοσία στο χώρο του 
Μποδοσάκειου Νοσοκομείου. Οι νέοι 
του Δήμου μας έστειλαν ενεργά το μή-
νυμα της εθελοντικής αιμοδοσίας με-
ριμνώντας με αυτόν τον τρόπο για την 
στελέχωση της τράπεζας με περισσό-
τερες μονάδες αίματος.

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας σε συνεργα-
σία με τον σύλλογο Εργαζομένων του 

Δήμου διαθέτει Τράπεζα Αίματος. Μετά 
από αιτήσεις Δημοτών μας διατίθενται 
μονάδες αίματος για την κάλυψη εκτά-
κτων αναγκών τους, χωρίς απαραίτητα 
να είναι εθελοντές αιμοδότες. Στόχος 
είναι να εξυπηρετηθεί ο Δημότης, αλλά 
και να σταλεί ένα ουσιαστικό κοινωνικό 
μήνυμα, ότι η εθελοντική αιμοδοσία απο-
τελεί μια πράξη ζωής και ότι ανά πάσα 
στιγμή όλοι μας μπορεί να χρειαστούμε 
αίμα. Οφείλουμε όλοι μας να μεριμνού-
με και να κινητοποιούμαστε σε καλέσμα-
τα για εθελοντική αιμοδοσία.

ΔΙΚΤΥΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Δίκτυο κοινωνικής προστασίας με 

στόχο την ενεργή συμμετοχή των δημο-
τών στα κοινά και την ανάπτυξη της ιδέας 
του εθελοντισμού προωθεί ο δήμος Πτο-
λεμαϊδας. 

Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης 
είναι καθοριστικός στην οργάνωση και 
στο συντονισμό της αυτοδιαχείρισης της 
κοινωνικής πραγματικότητας, ενώ στό-
χος είναι η κινητοποίηση και η συμμετο-
χή των δημοτών σε μια διαδικασία ανταλ-
λαγής υπηρεσιών απομακρυσμένη από 
κάθε μορφή κακώς εννοούμενης φιλαν-
θρωπίας.

Η υλοποίηση του δικτύου θα γίνει σε 
τέσσερα στάδια, που περιλαμβάνουν:

Α) Προσέλκυση και επιλογή εθελοντών

Β) Προσανατολισμό και εκπαίδευση 
εθελοντών 

Γ) Επίβλεψη και αξιολόγηση 
Δ) Επιβράβευση και αναγνώριση 
Στόχος είναι να δοθεί στους δημό-

τες η δυνατότητα να επικοινωνήσουν 
τις ανάγκες τους, αλλά και να αναπτύ-
ξουν δίκτυο αλληλοϋποστήριξης, προ-
σφέροντας ο καθένας τη γνώση και το 
χρόνο του.

Μέσα από τη διοργάνωση ειδικών 
εκδηλώσεων, την ενημέρωση και την 
ευαισθητοποίηση όλων και την ενεργο-
ποίηση των συλλόγων, ο δήμος Πτολε-
μαΐδας ευελπιστεί να πρωτοπορήσει και 
στον τομέα του εθελοντισμού.

1ο Φεστιβάλ εθελοντισμού του δήμου Πτολεμαϊδας
με την υποδοχή της φλόγας της 7ης Λαμπαδηδρομίας εθελοντών αιμοδοτών

Ουσιαστικής σημασίας τα βιωματικά 
σεμινάρια για τις σχέσεις γονιών και παιδιών

από το δήμο Πτολεμαϊδας
εμπειρία στον τομέα αυτό, άκουσε με 
προσοχή τους προβληματισμούς τους 
και συνέστησε τους σωστούς τρόπους 
αντιμετώπισης των θεμάτων που ανακύ-
πτουν στην οικογένεια, τονίζοντας ότι οι 
σχέσεις με τα παιδιά δεν ορίζονται με το 
μυαλό, αλλά με το συναίσθημα.

Όσον αφορά στη στάση των γονιών 
απέναντι στα παιδιά κατά τη μεταβατική 
περίοδο της εφηβείας επεσήμανε ότι δεν 
θα πρέπει η φάση αυτή να τρομάζει τους 
γονείς, οι οποίοι απαιτείται να έχουν μια 
ισότιμη στάση απέναντι στα παιδιά τους, 
την οποία είναι απαραίτητο να έχουν καλ-
λιεργήσει από πολύ μικρή ηλικία.

Απόλυτα ικανοποιημένη για τη διεξα-
γωγή των βιωματικών σεμιναρίων δήλω-
σε και η υπεύθυνη κοινωνικής πολιτικής 
του δήμου Πτολεμαϊδας Τάνια Βάνη, υπο-
γραμμίζοντας ότι ο δήμος θα συνεχίσει 
την προσπάθεια ενημέρωσης των γονιών 
με ανάλογες πρωτοβουλίες στο μέλλον.

Κοινωνική Πολιτική Δήμου Πτολεμαΐδας



σελ.35

Μεγάλη είναι η ανακούφιση, που 

προσφέρει στα παιδιά με ειδι-

κές ανάγκες της Πτολεμαϊδας το Κέ-

ντρο Φροντίδας ΑμΕΑ της Πτολεμαΐ-

δας, το οποίο επαναλειτουργεί εδώ 

και μερικούς μήνες με πρωτοβουλία 

του Συλλόγου Γονέων παιδιών με Ει-

δικές Ανάγκες Εορδαίας και τη συμ-

βολή του Δήμου Πτολεμαΐδας και της 

Ν.Α. Κοζάνης.

Το μεγάλο βέβαια αίτημα του 

Συλλόγου, σύμφωνα με τον Πρόεδρο 

Στέλιο Αντωναρίδη, είναι η δημιουρ-

γία του Κέντρου Αυτόνομης Διαβί-

ωσης και Διημέρευσης, στο κτίριο 

του Γηροκομείου, που παραχώρησε 

η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης – Πρε-

σπών και Εορδαίας.

Πρόκειται για ένα έργο ζωής, που 

με ενέργειες του Δημάρχου Πτο-

λεμαΐδας, έχει ενταχθεί στο ΕΣΠΑ, 

ενώ ο Δήμος έχει ήδη προσφέρει το 

ποσό των 200.000 ευρώ, από τον το-

πικό πόρο, προκειμένου να ξεκινή-

σει και να υλοποιηθεί αυτό το έργο, 

που θα δώσει λύσεις σε πολλά προ-

βλήματα των ΑμΕΑ της περιοχής.

Να σημειωθεί ότι ο Δήμος Πτολε-

μαϊδας σε πρόσφατο δημοτικό συμ-

βούλιο πήρε ομόφωνα την απόφα-

ση να εγκρίνει τη δαπάνη μετάβασης 

στη Σουηδία επιστημονικής επιτρο-

πής (ψυχολόγου, μηχανικού, γονέα 

ΑμΕΑ και εκπροσώπου του Δήμου), 

προκειμένου να δουν από κοντά τον 

εξοπλισμό, το οργανόγραμμα, τον 

τρόπο διοίκησης και όλα αυτά τα 

οποία θα δώσουν τη δυνατότητα δη-

μιουργίας μιας μονάδας ημιαυτόνο-

μης διαβίωσης που θα κάνει το δήμο 

Πτολεμαϊδας πρωτοπόρο σε κοινω-

Κοινωνικά
Μεγάλη Ανακούφιση για τα Παιδιά 

η Επαναλειτουργία του Κέντρου Φροντίδας  ημεριδα του Ειδικου Σχολειου

νικά θέματα και ταυτόχρονα θα δώ-

σει την ελπίδα στα παιδιά για ένα 

καλύτερο μέλλον.

Η ψυχολόγος Αλεξάνδρα Θεοδω-

ροπούλου, προσφέροντας εθελοντι-

κή εργασία ασχολείται με την ψυχο-

λογία των παιδιών, αναπτύσσοντας 

μαζί τους μία ιδιαίτερη σχέση.

Για την περαιτέρω οργάνωση και 

στελέχωση του Κέντρου έκανε λόγο, 

η εκπαιδευτική σύμβουλος  ειδικός 

σε μαθησιακές δυσκολίες Αρτέμης 

Τσιότσιου, τονίζοντας ότι πρέπει να 

αναδειχθούν οι αξίες των παιδιών 

αυτών, ώστε να ενταχθούν σωστά 

στο κοινωνικό σύνολο.

Από την πλευρά τους τα παιδιά 

εμφανίστηκαν ευχαριστημένα, κα-

θώς μέσα σ’ ένα άνετο και ζεστό 

χώρο έχουν την δυνατότητα να δημι-

ουργήσουν, να γυμναστούν, να παί-

ξουν και να διασκεδάσουν.

Το Κέντρο λειτουργεί καθημερινά 

από τις 9 το πρωί έως τις 2 το μεση-

μέρι κα από τις 5 το απόγευμα έως 

τις 9 το βράδυ, τα άτομα που φιλο-

ξενούνται είναι γύρω στα 40, ηλικίας 

από 3,5 έως 34, τα τμήματα που λει-

τουργούν είναι αλφαβητισμού, ζω-

γραφικής με την Τούλα Χαριτίδου, 

χειροτεχνίας και γυμναστικής, ενώ ο 

σύλλογος προσανατολίζεται στη δη-

μιουργία τμήματος υπολογιστών.

Η διοίκηση του Συλλόγου ευελπι-

στεί ότι σύντομα θα βρεθεί η λύση 

στο οικονομικό πρόβλημα, ώστε η 

προσπάθεια αυτή να καταστεί βιώσι-

μη, καθώς η διαφορά είναι δικαίωμα 

και τα άτομα αυτά έχουν προσόντα 

και ποιότητες, που θα πρέπει να εκ-

μεταλλευτούν σωστά.

«Ανοιχτό Σχολείο στην Κοινωνί-

α-Κοινωνική Ένταξη-Ενσωμάτωση» 

ήταν το θέμα της ημερίδας που διορ-

γάνωσαν το ειδικό δημοτικό σχολείο, 

το ειδικό νηπιαγωγείο Πτολεμαϊδας 

και το γραφείο σχολικού συμβούλου 

της 14ης Περιφέρειας Ειδικής Αγω-

γής με τη χορηγία του Δήμου Πτο-

λεμαϊδας την περασμένη εβδομάδα 

στην αίθουσα του Πνευματικού Κέ-

ντρου της πόλης.

Σκοπός της ημερίδας ήταν να 

ευαισθητοποιήσει και να αφυπνί-

σει τους τοπικούς φορείς, αλλά και 

τους απλούς πολίτες σχετικά με την 

ένταξη-ενσωμάτωση των ΑμεΑ στο 

κοινωνικό γίγνεσθαι, αλλά και να κά-

νει γνωστή την παρουσία των ειδι-

κών σχολείων της Πτολεμαϊδας.

«Η ειδική αγωγή δεν είναι μια 

απλή εκπαιδευτική διαδικασία μόνο, 

αλλά είναι ταυτόχρονα μια εξελικτι-

κή πορεία και μια βοήθεια ζωής» 

επεσήμανε στη σύντομη εισαγωγή 

του στο θέμα ο προϊστάμενος του ει-

δικού δημοτικού σχολείου Γεώργιος 

Παπαδόπουλος.

«Το παιδί με ειδικές ανάγκες 

στην ελληνική εκπαίδευση, ενσωμά-

τωση, συνεκπαίδευση» ήταν το θέμα 

που ανέπτυξε ο σχολικός σύμβουλος 

14ης Περιφέρειας Ειδικής Αγωγής 

Δημήτρης Αδαμίδης, τονίζοντας ότι 

οι γενικοί στόχοι του ειδικού σχο-

λείου δεν διαφέρουν από εκείνους 

του κανονικού σχολείου με τη διαφο-

ρά ότι εδώ επιδιώκεται η ομαλή προ-

σαρμογή των μαθητών, η ενίσχυση 

της αυτοεκτίμησης και η αυτοεξυπη-

ρέτηση των παιδιών.

Η προϊσταμένη του ειδικού νη-

πιαγωγείου Πτολεμαϊδας Ελευθε-

ρία Φουστέρη παρουσιάζοντας όλο 

το πρόγραμμα κοινωνικής ένταξης, 

υπογράμμισε ότι στο σχολείο παράλ-

ληλα με τις σχολικές δραστηριότητες 

τα παιδιά μαθαίνουν να αποδέχονται 

το ένα το άλλο, όπως ακριβώς είναι, 

χρησιμοποιώντας τους τρόπους επι-

κοινωνίας.

Η κοινωνική ενσωμάτωση ξεκι-

νά με την αποδοχή του παιδιού από 

τα μέλη της οικογένειάς του, ιδιαί-

τερα από τους γονείς και συνεχίζε-

ται και ολοκληρώνεται με την κοινή 

ζωή στο νηπιαγωγείο ή στο δημοτι-

κό σχολείο, υπογράμμισε η ψυχολό-

γος του ειδικού σχολείου Πτολεμαϊ-

δας Αναστασία Γώγου.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο 

αντιδήμαρχος Πτολεμαϊδας Γιάν-

νης Ασπράγκαθος τόνισε τη σημα-

σία της ημερίδας, οι εισηγήσεις της 

οποίας μας φέρνουν πιο κοντά στα 

ΑμεΑ, υπογραμμίζοντας ότι ο δήμος 

στέκεται αρωγός σε κάθε τους προ-

σπάθεια.
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Εις Μνήμην  Μιχάλη Καλαβρινού  Ετήσιο Μνημόσυνο 
της Χριστίνας Βουλγαρη

Παγκόσμια Ημέρα κατά 
των Ναρκωτικών

Έφυγε πλήρης ημερών ο αείμνηστος Μιχάλης Καλαβρινός, ο οποίος υπηρέτησε 
το θεσμό της Τ.Α. ως Αντιδήμαρχος ή ως Δημοτικός Συμβουλος εκλεγόμενος 

συνεχώς από το 1975 έως το 2006.
Στη νεκρώσιμη ακολουθία, που τελέστηκε το Σάββατο το πρωΐ στον Ιερό Ναό Αγί-

ου Στεφάνου, ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης εις μνήμην του Μιχά-
λη Καλαβρινού επεσήμανε:

« Ο Δήμος Πτολεμαΐδας σήμερα αποχαιρετά το μεγαλύτερο σε ηλικία αλλά και μα-
κροβιότερο σε προσφορά μέλος της τον Μιχάλη Καλαβρυνό.

Η συνεχόμενη εκλογή του και μόνον στο Δημοτικό μας Συμβούλιο από το 1974 
έως και το 2006 αποδεικνύει την εκτίμηση που έτρεφε η τοπική μας κοινωνία στον 
εκλιπόντα, γι’ αυτό και τον τιμούσε επί 32 χρόνια εκλέγοντας τον μεταξύ των πρώ-
των.

  Εμείς απλά να υπενθυμίσουμε σε εαυτούς και αλλήλους αλλά και νέους και 
στους επίδοξους Δημοτικούς Συμβούλους να γνωρίσουμε στους νέους τις αρετές 
του ξεχωριστού αυτού μέλους της κοινωνίας μας.

Έντιμος, Εργατικός, Ακούραστος, Καλοκάγαθος, Ανεξίκακος, Άριστος Οικογενει-
άρχης, Εξυπηρετικός, είναι μεταξύ των προτερημάτων που δέσποζαν στον ενάρετο 
του βίο.

• Βρισκόταν πάντοτε δίπλα στους συμπολίτες του γι αυτό και γνώριζε καλύτε-
ρα από τον καθένα μας τα προβλήματα της καθημερινότητας τους, και πάσχιζε να δί-
νει τις λύσεις τους και να τους εξυπηρετεί.

• Βρισκόταν πάντοτε δίπλα στους συναδέλφους του, αγρότες και προσπαθού-
σε να δώσει λύση στα προβλήματα τους, να διευκολύνει την γραφειοκρατία που τα-
λαιπωρούσε την συμπαθή μας αυτή τάξη, να ενημερωθεί για να τους ενημερώσει στις 
επιδοτήσεις και στα προγράμματα.

  Και επειδή όλοι μας τον αγαπούσαμε και τον σεβόμασταν και δεν θέλαμε να τον 
στεναχωρούμε μας έπαιρνε και τα μηχανήματα του Δήμου και χανόταν μέσα στον κά-
μπο για να ανοίγει, και να βελτιώνει τους αγροτικούς δρόμους  διευκολύνοντας έτσι 
την ευλογημένη αυτή πρωτογενή δραστηριότητα.

• Βρισκόταν όμως πάνω απ’ όλα δίπλα στον άνθρωπο. 
Και ως πιστός και συνεπής Χριστιανός, δεν θέλησε ποτέ κατά το ρητόν «να μάθει 

η αριστερά τι ποιεί η δεξιά».
 Το γνώριζαν όμως οι ευεργετηθέντες και σιγά – σιγά το έμαθε όλη η κοινωνία.
  Γι’ αυτό και εμείς μπορούμε ανεπιφύλακτα να καταγράψουμε στις σελίδες της 

Δημοτικής μας Ιστορίας τον αείμνηστο Μιχάλη Καλαβρυνό  ως : Τον Αντιδήμαρχο που 
διέθετε μέρος της οικονομικής του αποζημίωσης στα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου, 
στους απόρους, στα ορφανά και σ’ τα παιδιά με ειδικές ικανότητες. Τον Δημοτικό μας 
Σύμβουλο δίπλα στον πολίτη, τον αγρότη τον άνθρωπο.

 Αγαπητέ μας Μιχάλη
  Εμείς με μεγάλη συγκίνηση σε συνοδεύουμε στην γη που τόσο αγάπησες και να 

γίνεις ένα με αυτήν από την οποία δημιουργήθηκες. 
   Για την ψυχή σου αγαπημένε μας Μιχάλη ευχόμαστε ο Πανάγαθος Θεός να την 

αναπαύσει εν σκηναίς  δικαίων μαζί  μ’ αυτούς για τους οποίους αγωνιζόσουν μία 
ζωή.

                                   Αιωνία σου η μνήμη

Συμπληρώθηκε ένας χρόνος από την ημέρα που «έφυγε» η Χριστίνα Βούλγαρη, η 
«δασκάλα με τη χρυσή καρδιά», όπως είναι γνωστή στην Πτολεμαϊδα που τόσο 

αγάπησε. Το ετήσιο μνημόσυνο της ευεργέτιδος πραγματοποιήθηκε το πρωί της 
Κυριακής 23 Αυγούστου από το Δήμο Πτολεμαϊδας στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριά-
δας στην Πτολεμαϊδα, ως ελάχιστο δείγμα τιμής και σεβασμού στο όνομα και στη 
μνήμη της εκλιπούσας. 

Στη σεμνή δεξίωση που ακολούθησε στο δημοτικό κατάστημα, τους προσκεκλη-
μένους υποδέχτηκε ο δημαρχεύων Κων/νος Ανδρεάδης, αναφερόμενος στο σημα-
ντικό έργο της ευεργέτιδας, ενώ παραβρέθηκαν ο βουλευτής Γιώργος Κασαπίδης, 
ο αντινομάρχης Παύλος Τσότσος, οι οποίοι μίλησαν για τη μεγάλη προσφορά της 
στο χώρο της εκπαίδευσης που συνεχίζεται με το κτιριακό συγκρότημα «Βούλγα-
ρη», τονίζοντας ότι το παράδειγμά της θα πρέπει να βρει μιμητές.

Στο μνημόσυνο της μεγάλης ευεργέτιδας παραβρέθηκε, επίσης, η ανιψιά της 
Αικατερίνη Γιαλετζή και πολλά συγγενικά και προσφιλή πρόσωπα της εκλιπούσης.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών, ο Δήμος Πτολεμαΐ-
δας διοργάνωσε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών, 

με πρωτοβουλία του Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Στήριξης, στην κεντρική Πλατεία 
της πόλης από νωρίς το απόγευμα.

Στόχος των εκδηλώσεων ήταν να ενισχυθεί η επικοινωνία μεταξύ γονέων και 
παιδιών μέσα από το παιχνίδι, καθώς και να έρθουν κοντά οι νέοι μέσα από τη μου-
σική. Ο δήμος Πτολεμαϊδας μέσα από τις προσπάθειες αυτές κατάφερε να προβάλ-
λει θετικά πρότυπα διευρύνοντας τους ορίζοντες των νέων και τονίζοντας ότι θα 
είναι πάντα αρωγός στην προσπάθειά τους να αναπτύξουν κάθε πρωτοβουλία. 

Η προσπάθεια να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των ναρκωτικών πρέπει να είναι 
οργανωμένη και συνεχής. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης διανεμήθηκε ενημερω-
τικό υλικό από όλες τις δομές που δραστηριοποιούνται στο χώρο της πρόληψης και 
της απεξάρτησης. Το ειδικό επιστημονικό προσωπικό του δήμου ήταν παρόν για να 
προσφέρει εξειδικευμένη ενημέρωση.

Στο τέλος μοιράστηκαν επιτραπέζια παιχνίδια στα παιδιά.

Πληροφορίες στο Γραφείο Ψυχοκοινωνικής Στήριξης του Δήμου Πτολεμαΐδας 
καθημερινά 09:00΄-13:00΄. Τηλέφωνο επικοινωνίας 2463057620.
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Στο Υδραγωγείο θα στεγαστεί 

ΤΟ ΕΚΑΒ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Η Πτολεμαϊδα Στις 3 Ελληνικες Πολεις 
του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Δίκτυο Κοινωνικής 
Προστασίας 

Θετική ήταν τελικά η εξέλιξη για τη λειτουργία του ΕΚΑΒ Πτολεμαϊδας, καθώς 
αναμένεται εντός των ημερών να στεγαστεί το παράρτημα του Εθνικού Κέντρου 

Άμεσης Βοήθειας στο ισόγειο της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευ-
σης Πτολεμαϊδας.

Ήδη, το κτίριο και τα γραφεία όπου θα λειτουργήσει η υπηρεσία είναι έτοιμα 
προκειμένου να δεχθούν το προσωπικό, ενώ η επιλογή του χώρου στο ισόγειο της 
ΔΕΥΑΠ έγινε μετά από τρεις συνολικά προτάσεις που κατατέθηκαν στο δημοτικό 
συμβούλιο και με γνώμονα ότι βρίσκεται σε κομβικό σημείο της κεντρικής οδού της 
Πτολεμαϊδας με άμεση πρόσβαση στο Μποδοσάκειο Νοσοκομείο.

Απόλυτα ικανοποιημένοι έμειναν από την καταλληλότητα του χώρου ο πρόεδρος 
και ο διοικητής του ΕΚΑΒ που επισκέφθηκαν την Πτολεμαϊδα, σύμφωνα με τον αντι-
δήμαρχο και αντιπρόεδρο της ΔΕΥΑΚ  Κώστα Ανδρεάδη.

Η μονάδα θα στελεχωθεί προς το παρόν με 4 άτομα και θα εξοπλιστεί με ένα 
ασθενοφόρο και από τις 15 Αυγούστου θα έρθουν κι άλλα δύο επιπλέον άτομα.

Μ ια σημαντική συμμετοχή του Δήμου Πτολεμαϊδας είναι αυτή στο παγκόσμιο 

δίκτυο υγιών πόλεων. Ο δήμος Πτολεμαΐδας συμμετέχει στο ελληνικό δί-

κτυο Υγειών πόλεων από το 1992, ως ιδρυτικό μέλος αλλά και ως μέλος του Δι-

οικητικού  Συμβουλίου.

Το Ελληνικό δίκτυο «Υγειών Πόλεων» λειτούργησε στο πλαίσιο του προγράμ-

ματος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας ( Π.Ο.Υ.) μέχρι το 2004 που σταμάτησε 

τη δράση του λόγω διαρθρωτικών αλλαγών στο σύστημα «υγιείς πόλεις» από την 

Π.Ο.Υ. Στο διεθνές συνέδριο Υγειών Πόλεων του Π.Ο.Υ. στο Ζάγκρεμπ της Κροα-

τίας ( 15 – 18 Οκτωβρίου 2008 ), όπου συμμετείχε ο Δήμος Πτολεμαΐδας με την 

αντιδήμαρχο κ. Τάνια Βάνη – Κεχαγιά τέθηκαν οι αρχές, οι στόχοι και οι νέοι όροι 

συμμετοχής των δήμων στο δίκτυο Υγειών Δήμων της Π.Ο.Υ.

   Η συμμετοχή δήμων στο νέο σχεδιασμό είναι ανάλογη με τον πληθυσμό κάθε 

χώρας (ένας δήμος ανά 5 εκ. κατοίκους ). Η Ελλάδα θα εκπροσωπηθεί στο πα-

γκόσμιο δίκτυο Υγειών Δήμων με τρεις δήμους,  Αθήνα, Μαρούσι, Πτολεμαΐδα.

Η επιλογή του δήμου Πτολεμαΐδας μεταξύ δεκάδων ελληνικών δήμων που 

υπέβαλλαν αίτηση ήταν καρπός της δημιουργικής συμμετοχής στο Εθνικό Δίκτυο 

Υγειών Πόλεων και των συντονισμένων ενεργειών ενημέρωσης του Δημάρχου 

Γρ. Τσιούμαρη σχετικά με τις δράσεις του Δήμου για την προστασία του περιβάλ-

λοντος και της δημόσιας υγείας.

   Μέσα από το δίκτυο δίνεται η δυνατότητα προβολής του νέου προφίλ του 

δήμου Πτολεμαϊδας με έμφαση στην αειφόρο ανάπτυξη και στην υγεία, ώστε να 

ανατραπεί το κλίμα δυσφήμισης που δημιουργήθηκε σε βάρος του Δήμου Πτολε-

μαΐδας.

   Η κατάρτιση στρατηγικού σχεδιασμού για την ανάπτυξη δομών που διασφα-

λίζουν ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ και η εξειδίκευση των δράσεων ανά έτος σε όλους τους 

τομείς που να εξασφαλίζουν τη δημόσια υγεία και την ποιότητα ζωής σε τοπι-

κό επίπεδο θα υποβάλλεται στον Π.Ο.Υ. και θα γίνεται ετήσιος απολογισμός των 

δράσεων ο οποίος θα υποβάλλεται στο συντονιστικό όργανο του δικτύου.

   Αυτονόητο είναι ότι ο Δήμος πέρα από την τιμητική θέση και προβολή σε 

παγκόσμιο επίπεδο θα έχει λόγο και στην διαμόρφωση των προγραμμάτων του 

Π.Ο.Υ. σε εθνικό επίπεδο και φυσικά και στην υλοποίηση προγραμμάτων. 

Δίκτυο κοινωνικής προστασίας με στόχο την ενεργή συμμετοχή των δημοτών στα 
κοινά και την ανάπτυξη της ιδέας του εθελοντισμού προωθεί ο δήμος Πτολε-

μαϊδας. Κατά τη διάρκεια της πρόσφατης συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου 
έγινε ομόφωνα αποδεκτή η εισήγηση του αρμόδιου αντιδημάρχου Γιάννη Ασπρά-
γκαθου για τη δημιουργία δικτύου κοινωνικής προστασίας και την ψήφιση των ανα-
γκαίων πιστώσεων για την υλοποίηση των δράσεών του.

Όπως τόνισε ο κ. Ασπράγκαθος «ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι κα-
θοριστικός στην οργάνωση και στο συντονισμό της αυτοδιαχείρισης της κοινωνικής 
πραγματικότητας, ενώ στόχος είναι η κινητοποίηση και η συμμετοχή των δημοτών 
σε μια διαδικασία ανταλλαγής υπηρεσιών απομακρυσμένη από κάθε μορφή κακώς 
εννοούμενης φιλανθρωπίας».

Η υλοποίηση του δικτύου θα γίνει σε τέσσερα στάδια, που περιλαμβάνουν προ-
σέλκυση και επιλογή εθελοντών, προσανατολισμό και εκπαίδευση εθελοντών, επί-
βλεψη και αξιολόγηση, επιβράβευση και αναγνώριση. Στόχος είναι να δοθεί στους 
δημότες η δυνατότητα να επικοινωνήσουν τις ανάγκες τους, αλλά και να αναπτύ-
ξουν δίκτυο αλληλοϋποστήριξης, προσφέροντας ο καθένας τη γνώση και το χρό-
νο του.

Μέσα από τη διοργάνωση ειδικών εκδηλώσεων, την ενημέρωση και την ευαι-
σθητοποίηση όλων και την ενεργοποίηση των συλλόγων, ο δήμος Πτολεμαϊδας ευ-
ελπιστεί να πρωτοπορήσει και στον τομέα του εθελοντισμού.
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Χορωδιακή συνάντηση του Συλλόγου ‘‘ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ’’

Θεσμό για τα μουσικά δρώμενα της πόλης και της ευρύτερης περιοχής 

αποτελεί η «πανελλήνια χορωδιακή συνάντηση», που διοργάνωσε για 

4η συνεχή φορά ο Σύλλογος Μικρασιατών Πτολεμαϊδας «Η Μικρά Ασία» το 

Σάββατο 9 Μαρτίου στο γεμάτο από κόσμο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαϊ-

δας υπό την αιγίδα του δήμου, της Ν.Α. Κοζάνης και του υπουργείου εξω-

τερικών.

Στη χορωδιακή συνάντηση συμμετείχαν πέντε χορωδίες από την Αιανή, 

τη Θεσσαλονίκη, τα Μουδανιά, τη Βουλγαρία και το διοργανωτή σύλλογο, 

που παρουσίασαν έντεχνα, λαϊκά και παραδοσιακά τραγούδια, ενώ στόχος 

της διοίκησης, σύμφωνα με τον πρόεδρο Παναγιώτη Στεργιούλη είναι η ανα-

βάθμιση του θεσμού σε παμβαλκανικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

Ήταν μια πραγματικά ξεχωριστή συνάντηση χορωδιών, καθώς το χορωδι-

ακό τραγούδι είναι ιδιαίτερο, αποτελεί το πάντρεμα πολλών φωνών και δίνει 

τη δυνατότητα μουσικής επικοινωνίας και έκφρασης συναισθημάτων. 



σελ.39 Εκδηλώσεις

Την ετήσια εκδήλωσή της πραγματοποίησε, πιστή στο ραντεβού της, η Πειραματική Σχολή 
Κλασικού χορού του Δήμου Πτολεμαϊδας, το απόγευμα του περασμένου Σαββάτου στο Πνευ-

ματικό Κέντρο του Δήμου, το οποίο ήταν όπως πάντα κατάμεστο. 
Η φετινή θεματολογία ήταν εμπνευσμένη από τις τέσσερις εποχές και τους δώδεκα μήνες 

οι μαθήτριες της Σχολής, ηλικίας από  4-16 ετών, μέσα από τις καταπληκτικές χορογραφίες, τις 
εντυπωσιακές τους στολές και την αρμονία στην κίνηση μάγεψαν το κοινό, το οποίο αντάμειψε 
την προσπάθεια με παρατεταμένα χειροκροτήματα.

Με μουσική υπόκρουση Prokofiev, Tchaikovsky, Bizet, Strauss, Mozart, γνωστά θέματα από 
τον Καρυοθραύστη και την Κάρμεν και ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα, αναδείχθηκε το σημαντι-
κό έργο που γίνεται στη σχολή από δασκάλα και μαθήτριες.

«Ως υπερθέαμα» χαρακτήρισε την κορυφαία εκδήλωση της Πειραματικής Σχολής του Κλασι-
κού Χορού, ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, εκφράζοντας την ικανοποίησή του 
για το πλούσιο έργο της σχολής, τονίζοντας ότι πρόκειται για μια ακόμη υποδομή  του δήμου, 
που δίνει διεξόδους στους νέους και την ευκαιρία να αναδείξουν το ταλέντο τους. «Οι σημαντι-

Μοναδική Εκδήλωση της Πειραματικής Σχολής Κλασικού Χορού
κές αυτές επιδόσεις των μικρών κοριτσιών με τη βοήθεια των δασκάλων τους και τη στήριξη της 
ΔΕΠΕΚΟΠΠ μας κάνει να ανεβάζουμε κάθε χρόνο τον πήχη πιο ψηλά» επεσήμανε ο κ. Τσιούμα-
ρης. «Έχουμε πετύχει ένα πολύ υψηλό επίπεδο, ισάξιο του επιπέδου των σχολών στην Αθήνα 
και τη Θεσσαλονίκη» τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, ο οποίος συνεχάρη όλους όσοι συμμετείχαν στην 
εκδήλωση και ιδιαίτερα τη δασκάλα Μάρθα-Δήμητρα Τασιούδη.

Ο διευθυντής της ΔΕΠΕΚΟΠΠ Δημ. Λιακάκος τόνισε ότι η ετήσια εκδήλωση είναι εφάμιλλη 
εκδηλώσεων που γίνονται σε μεγάλες πόλεις, ενώ αποτελεί μια δραστηριότητα, η οποία πρέ-
πει να στηριχθεί απ’ όλους.

Στο τέλος της εκδήλωσης τα κορίτσια προσέφεραν λουλούδια στο Δήμαρχο και τον ευχαρί-
στησαν για την υποστήριξή του. 

Παρά το αδιαχώρητο που δημιουργήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο, ο καλός κλιματισμός δη-
μιούργησε μια ευχάριστη ατμόσφαιρα, ενώ οι επευφημίες και τα θερμά χειροκροτήματα, έδωσαν 
το στίγμα του επιπέδου της φετινής παράστασης που εξακολουθεί να παραμένει, ως κατ’ εξο-
χήν πολιτιστική δραστηριότητα, μοναδική στη Δυτ. Μακεδονία.



σελ.40Εκδηλώσεις

Με ένα διήμερο Φεστιβάλ μοτοσικλέτας, ο Μοτοσυκλετιστικός Όμιλος 

Πτολεμαϊδας (ΜΟΠ) υπό την αιγίδα του Δήμου Πτολεμαϊδας γιόρτασε 

για 4η φορά την παγκόσμια ημέρα μοτοσυκλετισμού, που πραγματοποιήθηκε 

το σαββατοκύριακο στην κατάμεστη κεντρική πλατεία της πόλης.

Ήταν μια γιορτή των νέων και των φίλων της μοτοσικλέτας, όπου συμμε-

τείχαν πάνω από 300 άτομα (δικυκλιστές) απ’ όλη τη Βόρεια Ελλάδα, ενώ 

οι εντυπώσεις που αποκόμισαν κατά την παραμονή τους στην Πτολεμαϊδα 

ήταν άριστες.

Το διήμερο περιλάμβανε συναυλίες, έκθεση μοτοσυκλέτας, μοτοσουβλά-

κι, μοτοκαλλιστεία, βιντεοπροβολές, διασκέδαση και πολλές εκπλήξεις.

Οι υπεύθυνοι του ΜΟΠ εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τη συμμετο-

χή και τον ενδιαφέρον του κόσμου, καθώς έγιναν 50 νέες εγγραφές μελών, 

ενώ στόχος τους ήταν να περάσουν το μήνυμα ότι η μοτοσικλέτα ενώνει και 

συμβάλλει στην απομάκρυνση του κυκλοφοριακού, κάνοντας την πόλη πιο 

ανθρώπινη.

Πέρα από το κομμάτι της ψυχαγωγίας που προσφέρει η μοτοσυκλέτα, 

σκοπός της διοίκησης του ομίλου είναι η συμμετοχή στα κοινωνικά δρώμενα 

με τη δημιουργία τράπεζας αίματος και τη διοργάνωση εξορμήσεων για την 

ενημέρωση σχετικά με την ασφαλή οδήγηση.

Αφιερωμένο στη μητέρα του κάθε παιδιού ήταν το 6ο Φεστιβάλ Παιδι-

κής Ζωγραφικής που πραγματοποίησε στο παλιό πάρκο Πτολεμαϊδας 

ο Σύλλογος Φίλων Εικαστικών Τεχνών Εορδαίας «Άρης Γαρουφαλίδης» υπό 

την αιγίδα του Δήμου Πτολεμαϊδας.

Στην εκδήλωση πήραν μέρος μαθητές των δημοτικών σχολείων της πό-

λης, ενώ ήταν πλαισιωμένη με παιδαγωγικά παιχνίδια και πολλές εκπλήξεις 

από την εμψυχώτρια Μάρθα Μαυρίδου.

Οι διοργανωτές παρότρυναν τα εκατοντάδες παιδιά προσχολικής ηλικίας 

και σχολικής ηλικίας που συγκεντρώθηκαν στο χώρο του δημοτικού αναψυ-

κτηρίου να δημιουργήσουν  μια «ζωγραφιά αγάπης» για τη μητέρα τους, εκ-

φράζοντας την αγάπη τους στο πρόσωπό της.

Για το σύλλογο Φίλων Εικαστικών Τεχνών Εορδαίας το Φεστιβάλ Παιδι-

κής Ζωγραφικής αποτελεί θεσμό με στόχο τη συνεχή αναβάθμισή του, σύμ-

φωνα με την πρόεδρο Καίτη Μπαλτζοπούλου, η οποία ευχαρίστησε για ακό-

μα μια φορά το Δήμο Πτολεμαϊδας για την συνδιοργάνωση της εκδήλωσης, 

που ενθουσίασε τα παιδιά που συμμετείχαν και συγκίνησε τις μητέρες τους, 

οι οποίες δέχθηκαν μια ξεχωριστή έκφραση αγάπης.

ζωντάνεψε την πόλη το διήμερο φεστιβάλ 
μοτοσικλέτας του ΜΟΠ και του ΔΗΜΟΥ 

Τη γιορτή της μητέρας τίμησαν ο Δήμος 
Πτολεμαϊδας και ο ΣΦΕΤΕ



σελ.41 Εκδηλώσεις

Με μία πρωτότυπη εκδήλωση γιορτάστηκε στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
Πτολεμαΐδας το απόγευμα της Τετάρτης παρουσία του Δημάρχου Πτολεμαϊδας, 

η ολοκλήρωση του θεωρητικού και πρακτικού προγράμματος σε θέματα οδικής ασφά-
λειας.

Μικροί και μεγάλοι είχαν τη χαρά να μάθουν παίζοντας και να παίξουν μαθαίνο-
ντας με τον Κ.Ο.Κ.

Οι Δημοτικοί Αστυνομικοί για μια μέρα έβγαλαν τη στολή τους και  υποδέχτηκαν 
τους επισκέπτες σε ένα υπαίθριο καλλιτεχνικό εργαστήρι.

Με κεντρική ιδέα τους κανόνες ειδικής ασφάλειας οι επισκέπτες – καλλιτέχνες 
ζωγράφισαν τα δικά τους μπλουζάκια με πρωτότυπα συνθήματα όπως : ‘ Αριστερά – 
Δεξιά – Αριστερά κοιτάω, το δρόμο απ’ τήν διάβαση πάντα τον περνάω ’, αποτύπωσαν 
τα αγαπημένα τους σήματα σε λευκά πάζλ, άφησαν τις αφιερώσεις και τις παρατη-
ρήσεις τους και τέλος χρωμάτισαν τα προσωπάκια τους σαν χαριτωμένες πινακίδες 
σήμανσης.

Η προσέλκυση και η ανταπόκριση των δημοτών ήταν εντυπωσιακή, αποδεικνύο-
ντας για άλλη μια φορά πόσο ευαισθητοποιημένοι είναι σε ανάλογα θέματα.

ολοκλήρωση του θεωρητικού και πρακτικού προγράμματος 
στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής

   Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας κ. Τσιούμαρης επεσήμανε πως το Πάρκο Κυκλοφο-
ριακής Αγωγής αποτελεί από τις ελάχιστες υποδομές που η ψυχαγωγία εκπαιδεύει 
και σφυρυλατεί συμπεριφορά και συνείδηση από τα παιδικά χρόνια, θέλοντας να υπο-
γραμμίσει τους οικολογικότερους τρόπους μετακίνησης καθώς και την ανάγκη τήρη-
σης των κανόνων οδικής ασφάλειας πρόσφερε, μέσω κλήρωσης, 1 ποδήλατο, 2 κρά-
νη και 3 επιτραπέζια παιχνίδια κυκλοφοριακής αγωγής.

   Συνολικά εκπαιδεύτηκαν 2.500 περίπου παιδιά των μεγάλων τάξεων των  δη-
μοτικών  σχολείων του δήμου, ενώ έγιναν μαθήματα και σε μαθητές σχολείων όμο-
ρων δήμων.

   Είναι βέβαιο σύμφωνα με τις δηλώσεις των παρευρισκομένων πως η γιορτή λή-
ξης των μαθημάτων του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής θα αποτελέσει την έναρξη 
ανάλογων και ακόμη μεγαλύτερων προσπαθειών πάνω στην αγωγή, εκπαίδευση και 
ψυχαγωγία των παιδιών μας και αυριανών πολιτισμένων πολιτών σε ζητήματα κυκλο-
φοριακής αγωγής.

   Το πάρκο είναι ανοιχτό για όλα τα παιδιά και τους γονείς τους από τις 8.30 το 
πρωί έως τις 10.00 το βράδυ.     



σελ.42Εκδηλώσεις

Τα ευρωπαϊκά προγράμματα και οι δυνατότητες που αυτά δίνουν στους νέους βρέ-
θηκαν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που διοργάνωσαν από κοινού η Ένωση Πολι-

τιστικών Συλλόγων Νομού Κοζάνης και η Θεατρική Συντροφιά Πτολεμαΐδας.  Η Εσπε-
ρίδα πραγματοποιήθηκε με την συνεργασία του Ινστιτούτου Νεολαίας και της Γενικής 
Γραμματείας Νέας Γενιάς, με συνδιοργανωτές την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης 
– ΕΠΤΑΚ, το Δήμο Πτολεμαΐδας  και την στήριξη του Ι.Π.Α.Δ.Μ. 

Στην ενδιαφέρουσα εσπερίδα εκπρόσωποι της γενικής γραμματείας νέας γενιάς 
υπεύθυνοι για τα ευρωπαϊκά προγράμματα νέων Ιωάννα Τσουκανά  και Νατάσα Δεδού-
ση ενημέρωσαν τους νέους και τους πολιτιστικούς φορείς της περιοχής για όλα τα Ευ-
ρωπαϊκά προγράμματα που αφορούν τους νέους και καλύπτει όλους τους πιθανούς το-
μείς ενδιαφέροντός τους. Εκπαίδευση - Σπουδές - Κατάρτιση - Εργασία - Απασχόληση 
- Κινητικότητα - Εθελοντισμό - Σεμινάρια - Ανταλλαγές Νέων - Εκδηλώσεις - Ανεύρεση 
Πόρων και πολλά άλλα. Η εν λόγω Εσπερίδα αποτελεί μέρος από μια σειρά εκδηλώσε-
ων που θα διεξαχθούν και σε άλλες περιοχές του Νομού Κοζάνης.

«Σκοπός της Εσπερίδας είναι η  ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και συμμετοχή της 
νέας γενιάς και των Πολιτιστικών Φορέων για δράσεις που πραγματοποιούνται στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Η Ευρώπη είναι γεμάτη ευκαιρίες! Το μόνο που χρειάζεται είναι ακρι-
βής και έγκυρη πληροφόρηση. Πληροφόρηση που περιλαμβάνει», τόνισαν οι ειδικοί.

Αντίστοιχες ενημερωτικές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν και σε άλλες περιο-
χές προκειμένου οι νέοι να μάθουν για τις ευκαιρίες που παρέχονται από την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση.    

Στα πλαίσια των ποικίλων δραστηριοτήτων του ο ΑΙΟΛΟΣ  Μακεδονίας, διοργάνωσε υπό 
την αιγίδα του Δήμου Πτολεμαιδας μία ιδιαίτερη Συναυλία με μουσικό τοπικό σχήμα, που 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή το βράδι στο Γυμναστήριο του Αθλητικού Συλλόγου «Δη-
μήτρης Αραπογλίδης».

  Αφιερωμένη στους νέους ήταν η εκδήλωση αυτή  την οποία απόλαυσαν πραγματικά, 
συμμετέχοντας στα μουσικά μονοπάτια, που  τους ταξίδεψαν ο Μάρκος Βαλαβάνης, Ο Δη-
μήτρης Ταϊρίδης και ο Ζόραν Γκόσις.

   Πρόκειται για ένα μουσικό σχήμα, που έχει αναπτύξει αξιόλογες δράσεις εντός και 
εκτός της περιοχής μας με ρεπερτόριο από Ελληνικά και ξένα μουσικά κομμάτια, ενώ οι κρι-
τικές που απέσπασε το τρίο των μουσικών είναι αξιόλογες και το καθιστούν μία ιδιαίτερη ση-
μαντική παρουσία στο χώρο της μουσικής.

   Ο ΑΙΟΛΟΣ Μακεδονίας, εκτός από τις αθλητικές του επιδόσεις, δείχνει και ένα άλλο 
πρόσωπο ιδιαίτερα αγαπητό στους νέους σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Αθλητικού Σωμα-
τείου Δημήτρη Ορφανίδη.

   Την μουσική συναυλία χαιρέτησε ο Αντιδήμαρχος Γιάννης Ασπράγκαθος, ενώ παρα-
βρέθηκαν ο αντιδήμαρχος Πέτρος Αλεξανδρίδης, ο δημοτικός σύμβουλος Γρηγόρης Πουγα-
ρίδης, εκπρόσωποι άλλων φορέων και πολλοί συμπολίτες μας.

Τους έξι νέους που έπεσαν στη θέση Χαρακώματα στο Κουρί στις 5 Αυγούστου 
1943 από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής τίμησαν την Κυριακή το πρωί οι αντι-

στασιακές οργανώσεις ΠΕΑΕΑ-ΠΟΑΕΑ και ο δήμος Πτολεμαϊδας με επιμνημόσυνη 
δέηση στο μνημείο Εθνικής Αντίστασης στο χώρο της λαϊκής αγοράς Πτολεμαϊδας.

«Είναι υπέρτατο καθήκον όλων μας να μην ξεχνάμε την παρακαταθήκη που μας 
άφησαν όλοι αυτοί που τίμησαν με τη θυσία τους την ακεραιότητα του τόπου μας» τό-
νισαν οι ομιλητές της σεμνής εκδήλωσης, εκπρόσωποι των αντιστασιακών οργανώ-
σεων ΠΕΑΕΑ-ΠΟΑΕΑ.

«Μαζί τους τιμούμε όλους τους Έλληνες, άνδρες, γυναίκες και παιδιά, που έδω-
σαν τη ζωή τους για την πατρίδα, μένοντας πιστοί στα ιδανικά και στα οράματά τους» 
επεσήμανε κατά το χαιρετισμό της η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πτολεμα-
ϊδας Σοφία Τέλιου.

Ακολούθησαν κατάθεση στεφάνων, σιγή ενός λεπτού, η ανάκρουση του εθνικού 
ύμνου και λιτή δεξίωση στο χώρο της εκδήλωσης.

Μετά από έναν κύκλο 19 Ημερίδων σε διάφορες πόλεις της Δυτικής Μακεδονίας 
πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική 20η Συνάντηση Εκπαιδευτικών στη Δυτική Μακε-

δονία σε θέματα Τεχνολογίας της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών στο Πνευματικό Κέ-
ντρο Πτολεμαΐδας υπό την αιγίδα του Δήμου.

Πρόκειται για έναν ιδιαίτερα δυνατό πυρήνα ανθρώπων, οι οποίοι έχουν μία ξεχωριστή 
ευαισθησία στις νέες τεχνολογίες. Οι εκπαιδευτικοί παρουσίασαν τους δύο άξονες της 
ημερίδας σχετικά με την εκπαιδευτική ρομποτική και τις νέες τεχνολογίες στην πρωτο-
βάθμια εκπαίδευση, ενώ αναλυτική αναφορά έγινε από τον εκπαιδευτικό πληροφορικής, 
υπεύθυνο του Κέντρου Πληροφορικής και Τεχνολογιών Πτολεμαΐδας Χαράλαμπο Ζαραφί-
δη  στον 1ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής.

Εκπροσωπώντας το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Σοφία Τέλιου χαιρέτησε την εκδήλωση τονίζοντας την στήριξη της Δημοτικής Αρχής σε 
κάθε προσπάθεια της εκπαιδευτικής κοινότητας .

 Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυναν ο Σχολικός Σύμβουλος και Πρόεδρος του ΠΕΚ 
Λάζαρος Χατζηλαζαρίδης και ο Σχολικός Σύμβουλος Πληροφορικής Δυτικής Μακεδονίας 
Παύλος Γκάσταρης.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης οι μαθητές παρουσίασαν τις εργασίες ρομποτικής, με 
τις οποίες έλαβαν μέρος στον πρόσφατο 1ο Διαγωνισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, ενώ 
έκαναν και μία επίδειξη, λύνοντας απλά προβλήματα προγραμματισμού των ρομπότ.

 Παράλληλα δόθηκε η δυνατότητα και στους συνέδρους να προγραμματίσουν τα ρο-
μπότ. «Όλα είναι θέμα παιδείας» ήταν το συμπέρασμα.    

Νέοι και Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα 

Μουσική Συναυλία του “Αιόλου” και το Δήμου 
Πτολεμαΐδας για τους Νέους της Περιοχής

20η Συνάντηση Εκπαιδευτικών 
Πληροφορικής Δυτικής Μακεδονίας

Τους 6 Αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης τίμησαν  
Δήμος Πτολεμαΐδας Αντιστασιακές Οργανώσεις 



σελ.43 Εκδηλώσεις

Με το διαχρονικό σύνθημα «μια φορά πρόσκοπος, πάντα πρόσκοπος», 

140 παλιοί πρόσκοποι συναντήθηκαν το Σαββατοκύριακο στην Πτολε-

μαΐδα, προκειμένου να συμμετέχουν στις εργασίες του Ετήσιου Συνεδρίου 

Παλαιών Προσκόπων Βορείου Ελλάδος, που διοργάνωσε η Ένωση Παλαιών 

Προσκόπων Πτολεμαΐδας, σε συνεργασία με την Κεντρική Επιτροπή Παλαι-

ών Προσκόπων Ελλάδος,.

Οι εργασίες του Συνεδρίου διεξήχθησαν στην κατάμεστη αίθουσα του ξε-

νοδοχείου Παντελίδης παρουσία εκπροσώπων της Νομαρχιακής και Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, με τους παλιούς προσκόπους να ψάλλουν το Χριστός Ανέ-

στη, ακολούθησε ο Εθνικός Ύμνος και ο Προσκοπικός  αλλά και σιγή ενός 

λεπτού για τους εκλιπόντες προσκόπους.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου με ομόφωνη απόφαση της Κεντρική Επιτρο-

πή Παλαιών Προσκόπων Ελλάδος( ΚΕΠΠΕ), πραγματοποιήθηκε η απονομή 

του μεταλλίου Φίλων των Προσκόπων στον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγό-

ρη Τσιούμαρη για την έμπρακτη υποστήριξη και ενίσχυση των ενεργών προ-

σκόπων.

Παίρνοντας την τιμητική διάκριση με έκδηλη την συγκίνηση στο πρόσω-

πό του ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος υπήρξε πρόσκοπος αναφέρθηκε στα όμορ-

φα και εποικοδομητικά  προσκοπικά χρόνια που σημάδεψαν και την μετέπει-

τα ζωή του.

Επεσήμανε τα οφέλη που προσφέρει ο προσκοπισμός σε πολλούς τομείς 

με την ενεργό δράση του εδώ και 90 χρόνια, εξήρε το έργο τόσο της Τοπι-

κής Εφορίας όσο και της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Πτολεμαΐδας, που αν 

και νεοσύστατη έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες.

Ιδιαιτέρα συγκινητική για τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας ήταν η στιγμή  κατά 

την οποία του προσεφέρθει μία προσκοπική μαντίλα του έθνους, την οποία ο 

κ. Τσιούμαρης επρόκειτο να λάβει σε ειδική τελετή το Δεκέμβριο του 1967, 

αλλά λόγω των γεγονότων της εποχής δεν έλαβε ποτέ. Η μαντίλα έρχεται να 

την πλούσια προσκοπική συλλογή του, ενώ μεταξύ των αναμνηστικών ήταν 

προσκοπικές γραβάτες, εμβλήματα, βιβλία και άλλα τιμητικά αντικείμενα. 

Ο κ. Τσιούμαρης μιλώντας στα μέλη του Συνεδρίου μεταξύ άλλων και 

στην άλλη πλευρά της Πτολεμαΐδας λέγοντας:

“Σταθμος” για την Ιστορια του Τοπικου Προσκοπισμου το Ετησιο Συνεδριο 
Παλαιων Προσκοπων Β. Ελλαδος

«Η Πτολεμαΐδα είναι γνωστή στο πανελλήνιο για την παραγωγή ηλεκτρι-

κής ενέργειας και από την δυσφήμιση που της γίνεται για την περιβαλλοντι-

κή ρύπανση. Όμως η Πτολεμαΐδα έχει και μία άλλη πλευρά, καθώς το τελευ-

ταίο διάστημα η πόλη έχει κερδίσει πολλά βραβεία. Και μόνο τον τελευταίο 

χρόνο μετράει 20 πανελλήνιες διακρίσεις  σε όλους τους τομείς και δικαι-

ούται σήμερα να λέγεται η πόλη του αθλητισμού, του πολιτισμού, της τέχνης 

και των γραμμάτων. Έτσι έχουμε μία πολυδιάστατη αναγνώριση και διακρί-

σεις σε πανελλήνιο επίπεδο».

Ο κ. Δήμαρχος υποσχέθηκε την αμέριστη συμπαράστασή του στην Ένωση 

Παλαιών Προσκόπων και την στήριξή του σε κάθε δραστηριότητά τους. 

Η αναδρομή στην ιστορία του Προσκοπισμού της Πτολεμαΐδας, μέσα από 

ένα DVD με υλικό που προσφέρουν οι παλιοί πρόσκοποι Γιώργος Καζαντζής 

και Κίμων Μελανοφρύδης καθώς και  η τοπική εφορία, συγκίνησε τους παρι-

στάμενους αναμοχλεύοντας μνήμες από το παρελθόν και από όλες τις επο-

χές αναφορικά με τις δραστηριότητες των προσκόπων.

Τόσο ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. ΚΕΠΠΕ, όσο και οι εκπρόσωποι 

των Ενώσεων που συμμετείχαν δήλωσαν εντυπωσιασμένοι από την γνωριμία 

τους με τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας υποσχόμενοι ότι θα αποτελέσουν τους 

καλύτερους πρεσβευτές του τόπου μας.

Στον σκοπό της συνάντησης των παλαιών προσκόπων Βορείου Ελλάδος 

αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Κεντρικής Επιτροπής Παλαιών Προσκόπων Ελ-

λάδος Παντελής Δάνδαλος.

Ως ένα πρωτόγνωρο γεγονός για τον τόπο μας χαρακτήρισε την συνά-

ντηση αυτή ο Πρόεδρος της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Πτολεμαΐδας Κο-

σμάς Τσισμαλίδης, ενώ ο μεγαλύτερος σε ηλικία πρόσκοπος Πρόδρομος 

Κοκκινίδης έστειλε μήνυμα σε όλους τους νέους να πλαισιώσουν τον προ-

σκοπισμό.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου οι εκπρόσωποι των Ενώσεων από την 

Βόρεια Ελλάδα στους οποίους δόθηκε ελεύθερο βήμα παρουσίασαν διάφο-

ρα θέματα πάνω στο προσκοπικό πνεύμα, συγχαίροντας την τοπική Ένωση 

Παλαιών Προσκόπων, τον Δήμο Πτολεμαΐδας και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκη-

ση Κοζάνης για την άψογη διοργάνωση του συνεδρίου.  



σελ.44Νεολαία

Με το 5ο ροκ φεστιβάλ και το φεστιβάλ γκράφιτι, το τοπικό συμβούλιο νέων 

του δήμου Πτολεμαϊδας έδωσε το παρόν στα πολιτιστικά δρώμενα κι αυτό 

το καλοκαίρι. Πρόκειται για εκδηλώσεις αφιερωμένες στη νεολαία της Πτολε-

μαϊδας, που ξεκίνησαν την Δευτέρα 13 Ιουλίου και ολοκληρώθηκαν την Τετάρ-

τη 15 Ιουλίου στις αθλητικές εγκαταστάσεις της πόλης.

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν 9 τοπικά νεανικά συγκροτήματα, τα οποία 

έπαιξαν ροκ και Ελληνική έντεχνη μουσική, προσφέροντας όμορφες στιγμές 

στο νεανικό κοινό, που  έλαβε μέρος ενεργά σε όλες τις συναυλίες. 

 Τις πρωινές  ώρες της Τετάρτης πραγματοποιήθηκε  φεστιβάλ γκράφιτι με 

την συνεργασία του Συλλόγου Φίλων Εικαστικών Τεχνών Εορδαίας, το οποίο 

έδωσε την ευκαιρία στους νέους να εκφραστούν μέσα από ένα διαφορετικό από 

τα συνηθισμένα τρόπο.

Εκπροσωπώντας το Δήμαρχο Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, ο υπεύθυ-

νος σε πολιτιστικά θέματα Αντιδήμαρχος Γιάννης Ασπράγκαθος χαιρέτησε τις 

εκδηλώσεις, τονίζοντας ότι ο Δήμος στηρίζει κάθε πρωτοβουλία των νέων δίνο-

ντας την ευκαιρία να αναπτύξουν την τέχνη του γκράφιτι .

Από την πλευρά του Τοπικού Συμβουλίου Νέων η Πρόεδρος Ελισάβετ Δερβε-

νιωτάκη, ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές του πολιτιστικού τριημέρου και 

ιδιαίτερα τον Δήμο Πτολεμαΐδας, που στηρίζει τον πολιτισμό και τη νεολαία.  

Σύμφωνα με τη δημοτική αρχή στόχος του φεστιβάλ είναι η ανάδειξη και εν-

θάρρυνση  της αξιόλογης προσπάθειας των νέων στο μουσικό και γενικότερα 

στον καλλιτεχνικό χώρο και η φιλοξενία ανάλογων δραστηριοτήτων στον ανα-

βαθμισμένο χώρο των αθλητικών εγκαταστάσεων, που αποτελεί «πόλο έλξης» 

για τους πολίτες της περιοχής στη διάρκεια όλου του έτους.

Μηνύματα κατά του καπνίσματος έστειλαν το Σάββατο, παγκόσμια ημέρα κατά του καπνίσμα-
τος, οι νέοι της Πτολεμαϊδας. Το τοπικό συμβούλιο νέων σε συνεργασία με το δήμο διοργά-

νωσαν αντικαπνιστική εκδήλωση στην κεντρική πλατεία, μοιράζοντας ενημερωτικά φυλλάδια για 
τις βλάβες που προκαλεί το κάπνισμα στον οργανισμό και τους τρόπους διακοπής του.

Ενόψει της εφαρμογής του νόμου που απαγορεύει το κάπνισμα σε όλους τους δημόσιους 
χώρους από την 1η Ιουλίου 2009, η φετινή παγκόσμια ημέρα κατά του καπνίσματος, που καθιε-
ρώθηκε από την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας το 1998, είναι αφιερωμένη στην ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση όλων.

Με αφορμή την ημέρα αυτή το τοπικό συμβούλιο νέων του δήμου Πτολεμαϊδας σε συνεργα-
σία με τον αντιδήμαρχο δημοσίων σχέσεων και πολιτισμού, την υποστήριξη του Γραφείου Ψυχο-
κοινωνικής Στήριξης και με τη συμμετοχή φοιτητών της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ από την Πτολε-
μαϊδα διοργάνωσαν αντικαπνιστική εκδήλωση στην κεντρική πλατεία της πόλης.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης σχετικής απόφασης της πρώτης 
γενικής συνέλευσης των μελών του τοπικού συμβουλίου νέων Πτολεμαϊδας, με στόχο να υπεν-
θυμίσει στους πολίτες και κυρίως στους νέους, τις βλαβερές συνέπειες του καπνίσματος.

Δ ιακρίσεις πέτυχαν οι μαθητές του 2ου Γυμνασίου Πτολεμαϊδας εκπροσω-

πώντας τα σχολεία σε επίπεδο νομού στην Η’ Μαθητιάδα που έγινε στην 

Πρώτη Σερρών.

Οι διακρίσεις του σχολείου ήταν:

Ομαδικό 

1η θέση- χρυσό μετάλλιο Μπάσκετ κοριτσιών 

(Αλεξάκη Χριστίνα, Γιαννούλη Ναταλία, Παπαδοπούλου Κωνσταντίνα, Συμε-

ωνίδου Μελίνα, Χατζησάββα Αικατερίνη MVP Γιαννούλη Ναταλία)

1η θέση- χρυσό μετάλλιο Πίνακας ζωγραφικής με θέμα: Το νερό και η μόλυν-

ση (Λελέκη Στέλλα, Μαυρίδου Ανδρονίκη, Μπομπάρα Ραχήλ) 

Τιμητική διάκριση Συμμετοχή στην ιδέα και ιστορία των παραολυμπιακών 

αγώνων (όλη η ομάδα)

Ατομικό 

1η θέση χρυσό μετάλλιο Κωπηλασία sciff Χουρμουζιάδου Μαριαλένα

2η θέση αργυρό μετάλλιο Τρίαθλο Γιαννούλη Ναταλία

3η θέση χάλκινο μετάλλιο Ακόντιο Αλεξάκη Χριστίνα

4η θέση-τιμητική διάκριση Σκοποβολή Γιαννούλη Ναταλία

6η θέση- τιμητική διάκριση Μήκος Λελέκη Στέλλα

Η διευθύντρια του 2ου Γυμνασίου Ελπίδα Κοσμίδου, ο σύλλογος καθηγητών, 

ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων και οι μαθήτριες που συμμετείχαν στην Η’ 

Μαθητιάδα ευχαριστούν εγκάρδια το δήμαρχο Γρηγόρη Τσιούμαρη, τον αντιδή-

μαρχο Γιάννη Ασπράγκαθο για την αμέριστη ηθική και υλική τους υποστήριξη.

Γιορτή Νεολαίας 
του Δήμου Πτολεμαΐδας

Μήνυμα κατά του Καπνίσματος 
από τους Νέους του Δήμου Πτολεμαΐδας

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΣΤΗΝ Η’ ΜΑΘΗΤΙΑΔΑ



σελ.45 Πολιτιστικά

Έκλεψαν την παράσταση του καλοκαιριού τα «Ιώνεια 2009», οι τριήμερες εκδηλώσεις 
εθνικής μνήμης και τιμής που διοργάνωσε για 17η συνεχή χρονιά ο Σύλλογος Μικρα-

σιατών Πτολεμαϊδας από τις 21 έως τις 23 Αυγούστου στον καλαίσθητο ιδιόκτητο χώρο του, 
υπό την αιγίδα του Δήμου Πτολεμαϊδας και της Ν.Α. Κοζάνης.

Κάτω από το αυγουστιάτικο φεγγάρι, οι εκπρόσωποι όλων των τοπικών αρχών και το πο-
λυπληθές κοινό απόλαυσαν ένα «μουσικό σεργιάνι στη ρωμιοθάλασσα της Προποντίδας» 
και «Μουσικοχορευτικές παραστάσεις αφιερωμένες στο παραδοσιακό, λαικό και ρεμπέτικο 
τραγούδιο απο φιλοξενούμενους πολιτιστικούς συλλόγους, ενώ τα φετινά Ιώνεια είχαν ως 
κεντρικό θέμα των προμαχώνα της ελευθερίας και του πολιτισμού, την Κωνσταντινούπολη 
με τη μουσικοχορευτική παράσταση «η πόλις εάλω» που απέδωσαν τα τμήματα του Συλλό-
γου Μικρασιατών σκορπίζοντας ρίγη συγκίνησης στο ακροατήριο με βασικό στόχο την ανα-
νέωση της ιστορικής μνήμης, σύμφωνα με τον πρόεδρο του διοργανωτή συλλόγου Παναγιώ-
τη Στεργιούλη.

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι των φετινών «Ιωνείων» ήταν ο πρόεδρος του συλλόγου «Ευ-
ρωελλάδα-Γαλλία» του Μονπελιέ Αντώνης Αναγνωστόπουλος και η υπεύθυνη επί των πο-
λιτιστικών της κοινότητας Γιούλα Μποτρέλ, οι οποίοι έμειναν απόλυτα ικανοποιημένοι από 
τη φιλοξενία του δήμου Πτολεμαϊδας και ιδιαίτερα από την αντιμετώπιση του δημάρχου Γρη-
γόρη Τσιούμαρη, που όπως επεσήμαναν αποτελεί το «συνδετικό κρίκο» μεταξύ των πόλων 
Πτολεμαϊδας και Μονπελιέ. 

Ο κ. Αναγνωστόπουλος τόνισε χαρακτηριστικά «μας εξέπληξε η Πτολεμαϊδα ως περιο-
χή, γιατί διαθέτει ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και ο δήμος σας είναι δυναμικός, καθώς γίνονται 
πολλά έργα ζωτικής σημασίας για την περιοχή, δεδομένου ότι ο δήμαρχος διαθέτει ιδέες 
προοδευτικές, κάτι που διαπιστώσαμε από τις διάφορες έως τώρα ενέργειές του». Η υπεύ-
θυνη επί των πολιτιστικών κ. Μποτρέλ είπε «θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το δυναμι-
κό δήμαρχο Πτολεμαϊδας, ο οποίος στην κίνησή μας να έρθει το χορευτικό του Συλλόγου Μι-
κρασιατών ανταποκρίθηκε με μεγάλη χαρά. Νομίζω ότι η Πτολεμαϊδα με ένα τέτοιο δήμαρχο 
και τέτοιο δημοτικό συμβούλιο, που ήταν πολύ κοντά μας όλες αυτές τις μέρες που μείνα-
με στην Πτολεμαϊδα έχει πολύ καλές προοπτικές. Συγχαίρουμε και ευχόμαστε το καλύτερο 
για τον τόπο σας και εκφράζουμε την επιθυμία μας για νέες συνεργασίες μεταξύ του Μον-
πελιέ και της Πτολεμαϊδας».

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων λειτούργησαν στον εσωτερικό αύλειο χώρο αξιόλο-
γες εκθέσεις ζωγραφικής με έργα των μαθητών των τμημάτων ενηλίκων και παιδιών, καθώς 
και εκθέσεις φωτογραφίας που προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των επισκεπτών.

 «ΙΩΝΕΙΑ 2009»



σελ.46Πολιτιστικά
Την Επεκταση της Πλατειας Καρδιας 

ανακοινωσε ο Δημαρχος στις Εκδηλωσεις
 του Συλλογου «Η ΜΕΡΑ»

Το Εθιμο του Παραδοσιακου «Πανηγυριου»
 αναβιωσε στο Δ.Δ. ΓΑΛΑΤΕΙΑΣ 

«ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 2009» 
Η Πολιτιστική Παρέμβαση του Καλοκαιριού

Τη Δημοπρατηση του Αμφιθεατρου στο Λατομειο 
ανακοινωσε οΔημαρχος στις Εκδηλώσεις  

“Προφήτης Ηλιας 2009” της Ασβεστοπετρας

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 13ο Λαογραφικό Συναπάντημα που διοργάνωσε ο πολιτι-
στικός σύλλογος Καρδιάς «Η ΜΕΡΑ» υπό την αιγίδα του Δήμου Πτολεμαϊδας το τριή-

μερο 3, 4 και 5 Ιουλίου στην κεντρική πλατεία της Καρδιάς.
Κατά το χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης ανακοίνωσε την 

πρόθεση του να προχωρήσει η διαδικασία επέκτασης της πλατείας, ικανοποιώντας έτσι ένα 
πάγιο αίτημα των κατοίκων και του τοπικού συλλόγου, αφού με την προσθήκη επιπλέον κοι-
νόχρηστων χώρων αναψυχής και εκδηλώσεων θα είναι δυνατή η φιλοξενία ακόμη περισσό-
τερων δραστηριοτήτων. 

«Είμαι βαθιά συγκινημένος που βρίσκομαι σε αυτό το χώρο που φιλοξενεί τους ανθρώ-
πους, οι οποίοι ξεριζώθηκαν από τον τόπο τους, παραχωρώντας τα σπίτια, τις περιουσίες 
και τις αναμνήσεις τους, ώστε να μπορέσει η χώρα να καλύψει τις ανάγκες της σε ρεύμα». 
Ο κ. Τσιούμαρης παραστατικότατα έδωσε το ανάλογο παράδειγμα μιας περιοχής στην Αθή-
να «όταν τα κτίσματα και η εκκλησία του χωριού άρχισαν να προβάλλουν, δημιούργησαν μια 
σπάνια εικόνα που συγκλόνισε τους κατοίκους που αντίκρισαν ότι απέμεινε από τον άλλοτε 
γεμάτο ζωή οικισμό τους» και είπε πως αυτό δεν πρόκειται να συμβεί στην περίπτωση της 
Καρδιάς, αφού δεν έχει μείνει τίποτα, τα παιδιά, όμως, και τα εγγόνια των κατοίκων θα είναι 
η ζωντανή ιστορία. Ο κ. Τσιούμαρης ξεκαθάρισε ότι «σας αξίζει η πλατεία και όπως σας είχα 
υποσχεθεί πέρσι έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία, αλλά επειδή είναι εξίσου σημαντικό να μην 
κατασπαταλάται ταυτόχρονα το δημόσιο χρήμα, δεσμεύομαι ότι για το οικόπεδο αυτό θα δώ-
σουμε ένα άλλο ίσης έκτασης στην επέκταση του νέου σχεδίου πόλεως».

Την ικανοποίησή τους για την ανταπόκριση του κόσμου εξέφρασαν τόσο ο πρόεδρος του 
συλλόγου Τριαντάφυλλος Μπαλτζής, όσο και τα υπόλοιπα μέλη της διοίκησης.

Το πρόγραμμα των δύο πρώτων ημερών περιλάμβανε παραδοσιακούς χορούς από τα 
χορευτικά τμήματα πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής, αλλά και από άλλες περιοχές της 
χώρας.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν την Κυριακή το βράδυ με λαϊκό γλέντι και την εμφάνιση 
της τραγουδίστριας Λίτσας Γιαγκούση, την οποία συνόδευσε ο Πτολεμαϊδιώτης μουσικός 
Γιώργος Παπαχρυσοστόμου.

Τριήμερες πολιτιστικές εκδηλώσεις με την επωνυμία «Γαλάτεια 2009» διοργάνωσε ο πο-
λιτιστικός σύλλογος Γαλάτειας Παραολυμπιονίκη «Ζαχαρία Φωστηρά» από τις 21 έως και 

τις 23 Αυγούστου με αφορμή τα εννιάμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο φερώνυμο Ιερό 
Ναό του χωριού και την αναβίωση του εθίμου του παραδοσιακού «πανηγυριού».

Με τη συμμετοχή του ιερού κλήρου της περιοχής, εκπροσώπων του Δήμου Πτολεμαϊ-
δας και πιστών, τελέστηκε το Σάββατο το απόγευμα πανηγυρικός εσπερινός και αρτοκλα-
σία, ενώ ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας στους κεντρικούς δρό-
μους του χωριού.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν το βράδυ στον αύλειο χώρο του σχολείου και ήταν αφιερω-
μένες στα παιδιά με διάφορα show  και παιδικό φεστιβάλ παραδοσιακών χορών από τους 
πολιτιστικούς συλλόγους της περιοχής, ενώ η μεγάλη συμμετοχή του κόσμου σε όλη τη δι-
άρκεια του τριημέρου έδωσε νέα «φτερά» στους διοργανωτές για να συνεχίσουν την πολι-
τιστική τους δραστηριότητα, σύμφωνα και με τον πρόεδρο του πολιτιστικού συλλόγου Πορ-
φύριο Βουταλή.

Θεσμό για τη διοίκηση του πολιτιστικού συλλόγου Γαλάτειας αποτελεί η απονομή τιμητι-
κών διακρίσεων στα παιδιά της περιοχής, που εισήχθησαν στα ανώτερα και ανώτατα εκπαι-
δευτικά ιδρύματα της χώρας.

Στην εκδήλωση του Σαββάτου παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν ο δημαρχεύων Κων/νος 
Ανδρεάδης, o αντιδήμαρχος επί των πολιτιστικών Ιωάννης Ασπράγκαθος και η πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Σοφία Τέλιου.

Πλήθος κόσμου δίνει το παρόν και στις φετινές εκδηλώσεις του μορφωτικού-πολιτιστικού συλλό-
γου του δ.δ. Ολυμπιάδας, που τελούν υπό την αιγίδα του δήμου Πτολεμαϊδας και είναι αφιερωμέ-

νες στον πολιτισμό, την τέχνη και τον αθλητισμό.
Πρόκειται για σημαντικές πολιτιστικές παρεμβάσεις που ξεκίνησαν την Κυριακή 26 Ιουλίου με τον 

ποδηλατικό γύρο της λίμνης Χειμαδίτιδας, συνεχίστηκαν την Παρασκευή 31 Ιουλίου με επίσκεψη στο 
Ιστορικό Παλαιοντολογικό Μουσείο Πτολεμαϊδας και με «διαγωνισμό ζωγραφικής» στο Δημοτικό Σχο-
λείο Ολυμπιάδας, ενώ η έναρξη της εκδήλωσης το Σάββατο 1 Αυγούστου έγινε παρουσία του δημάρ-
χου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη. 

Ο κ. Τσιούμαρης κατά το χαιρετισμό του συνεχάρη τα μέλη του συλλόγου και τους κατοίκους, κα-
θώς με τις εκδηλώσεις αυτές προάγουν και προβάλλουν την περιοχή, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
στους απόδημους της Ολυμπιάδας, οι οποίοι είναι πολλοί, στέλνοντας το μήνυμα προς για όσο  χρο-
νικό διάστημα μικρό ή μεγάλο βρεθούν μακριά από τον τόπο τους, να μην ξεχάσουν τις ρίζες και τον 
πολιτισμό τους. «Είναι αυτό που μας κάνει να αισθανόμαστε άνθρωποι σε οποιοδήποτε σημείο του 
κόσμου κι αν βρεθούμε» τόνισε ο κ. Τσιούμαρης, ενώ αναφέρθηκε στον ουσιαστικό ρόλο που παίζουν 
οι σύλλογοι στη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς και μίλησε για το ρόλο των νέων που ανα-
λαμβάνουν τη σκυτάλη. 

Η μεγάλη συμμετοχή των νέων αποτελεί την ελπίδα για μας επεσήμανε δίνοντας την ταυτότητα 
των εκδηλώσεων ο πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου Συμεών Χασάπης. 

Τα χορευτικά τμήματα της Θρακικής Εστίας Εορδαίας, του Συλλόγου Μικρασιατών Πτολεμαϊδας 
και τους διοργανωτή συλλόγου παρουσίασαν ένα πλούσιο παραδοσιακό πρόγραμμα.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν την Κυριακή 2 Αυγούστου με αθλητικούς αγώνες και αγώνα μπά-
σκετ στο γήπεδο της Ολυμπιάδας, ενώ θα ολοκληρωθούν την Παρασκευή 14 Αυγούστου με παραδο-
σιακά γλέντι και άφθονα παραδοσιακά εδέσματα, που θα προσφερθούν στους επισκέπτες.

Την τιμητική του είχε το διήμερο 19 και 20 Ιουλίου το τοπικό διαμέρισμα Ασβεστό-
πετρας του δήμου Πτολεμαϊδας, καθώς παράλληλα με τις θρησκευτικές και πολι-

τιστικές εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εκκλησίας του προφήτη Ηλία εγκαινιάστη-
καν από το δήμαρχο Πτολεμαϊδας δύο σημαντικά έργα η ασφαλτόστρωση του δρόμου 
που οδηγεί προς το εξωκλήσι και η υδροδότηση του οικισμού από το υδραγωγείο Πτο-
λεμαϊδας.

Το διήμερο των λαογραφικών εκδηλώσεων «Προφήτης Ηλίας 2009» που πραγ-
ματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του δήμου Πτολεμαϊδας, ξεκίνησε παραμονή της γιορ-
τής με τον καθιερωμένο εσπερινό στο πανέμορφο εξωκλήσι του προφήτη Ηλία με τη 
συμμετοχή του πολιτιστικού οργανισμού δήμου Νάξου και του λαογραφικού συλλόγου 
Ρεθύμνου, καθώς και χορευτικών συγκροτημάτων συλλόγων της Βόρειας Ελλάδας, 
αλλά και τοπικών συλλόγων που παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς.

Στο χαιρετισμό του κατά τη δεύτερη μέρα των εκδηλώσεων ο δήμαρχος Πτολε-
μαϊδας είπε χαρακτηριστικά «σας υποσχέθηκα πέρσι ότι κάθε χρόνο τέτοια μέρα θα 
εγκαινιάζουμε κι ένα μεγάλο έργο στον τόπο σας. Φέτος, ήταν η σειρά του δρόμου, 
του χρόνου θα είναι το αμφιθέατρο στο λατομείο της Ασβεστόπετρας, καλύπτοντας 
ένα πάγιο αίτημα σας. Πρόκειται για μια προσφορά στους κατοίκους της Ασβεστόπε-
τρας και στο δραστήριο πολιτιστικό σύλλογο, ώστε σε ένα όμορφο φυσικό περιβάλ-
λον και σε ένα αμφιθέατρο χωρητικότητας 2000 θέσεων, να μπορούν να απολαμβά-
νουν όλοι τις πολιτιστικές εκδηλώσεις». 

Παρόντες στις εκδηλώσεις ήταν ο βουλευτής ΝΔ  Ν. Κοζάνης Γιώργος Κασαπί-
δης, ο αντινομάρχης Παύλος Τσότσος, ο νομαρχιακός σύμβουλος Γιάννης Αποστολί-
δης, ο αντιδήμαρχος Ρεθύμνου Κων/νος Ηλιάκης, οι αντιδήμαρχοι Πτολεμαϊδας Γιάν-
νης Ασπράγκαθος και Σάκης Βούρας και πλήθος κόσμου. Ο αντιδήμαρχος Ρεθύμνου 
προσέφερε στο δήμαρχο Πτολεμαϊδας αναμνηστικά δώρα, ενώ ιδιαίτερη ήταν και η 
παρουσία της Νάξου.



σελ.47 Πολιτιστικά
ανάπλαση της πλατείας «ΑΡΧΙΓΕΝΗΣ»

 Εξήγγειλε Ο Δήμαρχος  στην εκδήλωση 
του ΚΛΗΔΟΝΑ  

Εκδηλώσεις μνήμης για τη γενοκτονία 
του Ποντιακού Ελληνισμού

Με την ευχάριστη είδηση από το δήμαρχο Πτολεμαϊδας ότι θα λυθεί το χρόνιο αίτημα του 
συλλόγου για την ανάπλαση του πάρκου «Σαράντη Αρχιγένη», όπου πραγματοποιούνται 

οι εκδηλώσεις του «Κλήδονα», ολοκληρώθηκε το πολιτιστικό τετραήμερο της Θρακικής Εστί-
ας Εορδαίας, που έγινε από τις 21 έως και τις 24 Ιουνίου, υπό την αιγίδα του Δήμου Πτολε-
μαϊδας.

Η συμμετοχή του κόσμου ξεπέρασε τις προσδοκίες των διοργανωτών παρά τη συνεχή 
απειλή της βροχής, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Νίκο Στόγια. 

Απόλυτα ικανοποιημένοι από την επιτυχία των εκδηλώσεων δήλωσαν και τα μέλη του δι-
οικητικού συμβουλίου, ευχαριστώντας τον κόσμο για την ανταπόκριση στο κάλεσμα των διορ-
γανωτών.

Στους σημαντικούς πολιτιστικούς θεσμούς της περιοχής κατέταξε τις εκδηλώσεις του 
«Κλήδονα» ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης ανακοινώνοντας ότι από τον επό-
μενο χρόνο ο σύλλογος που κράτα άσβεστη την παράδοση θα αναβιώνει το έθιμο στο ανανε-
ωμένο και αναβαθμισμένο πάρκο «Σαράντη Αρχιγένη», όπου θα πραγματοποιηθούν οι απαι-
τούμενες παρεμβάσεις, στο πλαίσιο του γενικότερου σχεδιασμού του δήμου, με τη δημιουργία 
έργων υποδομής που θα αλλάξουν την μορφή της Κάτω Πτολεμαϊδας.

Επί πλέον ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε στις επαφές του με τον απόδημο συμπατριώ-
τη μας Σταύρο Λαζάκη, ο οποίος είναι αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Σωμα-
τείων στη Γαλλία, όπου κατοικεί εδώ και χρόνια, προτείνοντας στη διοίκηση του συλλόγου να 
συνοδεύσουν τα παιδιά της πόλης στην ετήσια συνάντηση όλων των πολιτιστικών σωματείων 
που θα γίνει στις 4 Νοεμβρίου στη Λυών της Γαλλίας, ώστε να διατηρηθεί η παράδοση του τό-
που μας και στο εξωτερικό.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο π. υπουργός Λ. Λωτίδης, τονίζοντας ότι ο σύλ-
λογος ξεχωρίζει με τις απόλυτα επιτυχημένες εκδηλώσεις, παρουσιάζοντας την πορεία των 
Θρακιωτών στο διάβα του χρόνου, που είναι απόρροια της πολύ καλής δουλειάς που γίνεται 
από όλους, γιατί όσοι ασχολούνται με την ιστορία, ασχολούνται με το μέλλον, όπως υπογράμ-
μισε.

Η παρουσίαση του προγράμματος έγινε από την Γ.Γ. του Συλλόγου Ευτυχία Πασχαλίδου, 
ενώ την αφήγηση του Κλήδονα έκανε η Φρειδερίκη Βασιλοπούλου και τα παιδιά των χορευτι-
κών τμημάτων αναβίωσαν με παραστατικότητα το πατροπαράδοτο έθιμο.

Ένα αξιόλογο μέρος της βραδιάς ήταν το παιδικό φεστιβάλ, όπου τα χορευτικά παιδικά 
τμήματα της ΘΕΕ, του Εμπορίου και της Ευξείνου Λέσχης Φιλώτα παρουσίασαν με το δικό τους 
τρόπο υπέροχους παραδοσιακούς χορούς.

Με την επιμνημόσυνη δέηση από το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαί-
ας Θεόκλητο και κατάθεση στεφάνων στην κεντρική πλατεία κορυφώθηκαν οι τριήμερες εκδη-

λώσεις μνήμης για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου από τον Ποντιακό Σύλλογο Πτολεμαϊδας, 
την Πανελλήνια Ένωση Σουρμενιτών και το Δήμο Πτολεμαϊδας, παρουσία του βουλευτή Ν. Κοζά-
νης Αλέκου Αθανασιάδη, του προέδρου του νομαρχιακού συμβουλίου Κοζάνης Παν. Πλακεντά, του 
Δημάρχου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, των πρώην δημάρχων Αναστάσιου Σπανίδη και Κώστα 
Μαυρομάτη και εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης και αρχών.

Όπως τόνισε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης πρόκειται για μια ημέρα μνήμης 
για τον Ελληνισμό συνολικά, ο οποίος δεν πρέπει να ξεχνά τις στιγμές αυτές της ιστορίας που τον 
έχουν σημαδέψει. 

Η 19η Μαΐου έχει οριστεί από τη Βουλή των Ελλήνων ως ημέρα μνήμης της γενοκτονίας του Πο-
ντιακού Ελληνισμού, που έζησε και άκμασε στο βόρειο μέρος της Μικράς Ασίας μέχρι το 1922. Τα βα-
σικότερα ζητήματα που άπτονται του ζητήματος της Γενοκτονίας σήμερα σχετίζονται με τη διεκδίκη-
ση της διεθνούς αναγνώρισης της γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού, την ένταξη της ποντιακής 
ιστορίας σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και τη συνέχιση του αγώνα για την ανάδειξη των ιστο-
ρικών μνημείων στην Ελλάδα και στον Πόντο 

Το τριήμερο των εκδηλώσεων άνοιξε την Κυριακή 17 Μαΐου με ομιλία στο Πνευματικό Κέντρο 
Πτολεμαϊδας του ιστορικού καθηγητή Στάθη Πελαγίδη. Ο κ. Πελαγίδης αναφέρθηκε στο ρόλο του Οι-
κουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην καταιγίδα του ξεριζωμού από το 1908 έως το 
1923 και λειτούργησε ως μια γενναία αντιδύναμη, δεδομένου ότι το Πατριαρχείο στάθηκε απέναντι σ’ 
αυτούς που έβαλαν στόχο να εξοντώσουν των γένος των Ελλήνων ορθόδοξων στην Οθωμανική αυ-
τοκρατορία.

Το παράδειγμα του Πατριαρχείου ακολούθησε στη συνέχεια και ο ίδιος ο λαός, ο οποίος απέ-
κτησε σθένος και αντιστάθηκε, τόνισε ο κ. Πελαγίδης. Τα μηνύματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
έφθαναν μέχρι το εξωτερικό και μέσω αυτών ενημερωνόταν η διεθνής κοινή γνώμη για τα εγκλήματα 
της γενοκτονίας. Ο κ. Πελαγίδης με περιστατικά, τοποθεσίες και χρονολογίες έδωσε όλα τα ντοκου-
μέντα, φωτίζοντας μια αθέατη πλευρά των γεγονότων της περιόδου.

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυνε ο αντιδήμαρχος Πτολεμαΐδας Απόστολος Καϊδης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην αναγνώριση της γενοκτονίας που δικαιώνει τον ποντιακό ελληνισμό και συνδέει το 
σύγχρονο ελληνισμό με την ιστορική του μνήμη. «Απαιτούμε και δικαιούμαστε από το σύγχρονο τουρ-
κικό κράτος την αναγνώριση για τη δεύτερη μεγαλύτερη γενοκτονία του 20ου αιώνα» επεσήμανε στο 
χαιρετισμό του ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Σουρμενιτών Πέτρος Αλεξανδρίδης. «Ας βρε-
θούμε άξιοι της κληρονομιάς που μας παρέδωσε η προηγούμενη γενιά της μεγάλης δοκιμασίας και 
να την παραδώσουμε με τη σειρά στα παιδιά μας» υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του Ποντι-
ακού Συλλόγου Πτολεμαϊδας Γιώργος Ελευθεριάδης. 

Την παράσταση έκλεψαν οι μικροί λυράρηδες του συλλόγου, ενώ το δικό του στίγμα έδωσε ο 
Παύλος Ταϊγανίδης με την ερμηνεία του στο ποντιακό τραγούδι «την πατρίδα μ’ έχασα».

Καθηγητής Ιστορίας Στάθης Πελαγίδης



σελ.48Πανήγυρεις Ι. ναών

  Ι.Ν Αγίας Μαρίνας Απαρχή Θρησκευτικών και Πολιτιστικών Εξελίξεων

Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πρεσπών Φλωρίνης και 

Εορδαίας Θεόκλητου στον πανηγυρικό Μέγα Εσπερινό ξεκίνησαν χθες 

το απόγευμα οι εκδηλώσεις «Σωτήρεια 2009» στο νεόδμητο εορτάζοντα Ιερό 

Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και Αγίας Μαρίνας.

Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνας της Αγίας Μαρίνας, παρου-

σία του δημάρχου Πτολεμαϊδας, του πρώην υφυπουργού Λάζαρου Λωτίδη, εκ-

προσώπων τοπικών φορέων και πλήθους πιστών, που συμμετείχαν στην πε-

ριφορά.

Μετά το πέρας των θρησκευτικών εκδηλώσεων, ανοίγοντας το πολιτιστικό 

κομμάτι των εκδηλώσεων, ο εκπρόσωπος της οργανωτικής επιτροπής Ισαάκ 

Νικολαϊδης, αφού ευχαρίστησε όλους όσοι στήριξαν την προσπάθεια ανέγερ-

σης του νέου ιερού Ναού κάλεσε το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεόκλητο να 

χαιρετήσει το θεσμό. Ο Μητροπολίτης συνεχάρη τους διοργανωτές  και εξέ-

φρασε την ευαρέσκειά του στην ερανική επιτροπή ανέγερσης του Ιερού Ναού 

Μεταμόρφωσης του Σωτήρος της Κάτω Πτολεμαϊδας. «Όλα τα μέλη της εργά-

στηκαν με ζήλο και αυταπάρνηση, αλλά τώρα που αλλάζει το νομικό καθεστώς, 

ιδρύθηκε ενορία με την έκδοση του Π.Δ. και πρέπει να το τηρήσουμε, καθώς 

όλες οι αποφάσεις θα λαμβάνονται από το εκκλησιαστικό συμβούλιο, ώστε να 

έχουν μονιμότητα και να εγκρίνονται από το Μητροπολιτικό Συμβούλιο» τόνι-

σε ο Μητροπολίτης, ο οποίος πρότεινε τη σύσταση «συλλόγου φίλων της ενο-

ρίας Μεταμόρφωσης του Σωτήρος», ο οποίος θα οργανώνει τις εκδηλώσεις.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ως οικοδεσπότης των εκ-

δηλώσεων, εξέφρασε τη συγκίνηση και την ικανοποίηση του για τον νέο Ιερό 

Ναό, που απέκτησε η περιοχή με τη συνδρομή των κατοίκων και τη στήριξη 

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη.

«Το παλιό εκκλησάκι του Σωτήρος ήταν κάποτε σημείο αναφοράς για την 

Κάτω Πτολεμαϊδα, όπως επίσης και ο σιδηροδρομικός σταθμός. Κανένας μας, 

όμως, δεν φαντάζονταν ότι κάποια μέρα αυτό το ταπεινό εκκλησάκι θα έδινε 

τη θέση του με τη συνδρομή όλων αυτών των ανθρώπων, των κατοίκων της 

περιοχής και τη συμβολή του Μητροπολίτη μας σε έναν περίλαμπρο, περικαλ-

λή ναό που θα αποτελέσει απαρχή θρησκευτικών και πολιτιστικών εκδηλώσε-

ων, αλλά και διοικητικών εξελίξεων με τη δημιουργία της νέας ενορίας» τόνι-

σε ο κ. Τσιούμαρης. Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας τόνισε ότι η Κάτω Πτολεμαϊδα 

διατηρεί αναλλοίωτα στο χρόνο τα χαρακτηριστικά της, παραμένοντας κοντά 

στη φύση με τους κατοίκους να κρατούν την παράδοση και κάλεσε τους κατοί-

κους να συνεχίσουν να  διατηρούν την πίστη στην παράδοση και σε όλα όσα 

μετέφεραν οι πρόγονοι, ώστε η Κάτω Πτολεμαϊδα να κρατήσει τα στοιχεία που 

την κάνουν να ξεχωρίζει.

Με τη φράση «η Κάτω Πτολεμαϊδα αλλάζει» ο κ. Τσιούμαρης υποσχέθη-

κε ότι εκτός όλων των άλλων έργων που ξεκινούν, έως το τέλος της χρονιάς 

τα μηχανήματα του δήμου θα βρίσκονται στην περιοχή παρεμβαίνοντας, όπου 

χρειαστεί, για την αναβάθμισή της. Μάλιστα, τόνισε ότι θα ξεκινήσουν τα έργα 

στην Ανανία Νικολαϊδη που θα φτάνει μέχρι το σταθμό, ξεκίνησαν ήδη οι αι-

σθητικές και λειτουργικές παρεμβάσεις στο πάρκο Αρχιγένη, ενώ η λειτουρ-

γία του Κολυμβητηρίου έχει συμβάλλει καθοριστικά στη φυσιογνωμία της πε-

ριοχής.

Το δικό τους παραδοσιακό χρώμα έδωσαν στις εκδηλώσεις τα χορευτικά 

τμήματα πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής, καθώς και τα χάλκινα της Γου-

μένισσας.



σελ.49 Πανήγυρεις Ι. ναών
Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 

(Αγιασωτήρα)

I.N Εννιάμερων Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Γαλάτειας

Ι. Ν. Αγίου Ιωάννου

Επίκεντρο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Εορτής Μεταμορφώσεως του Σω-
τήρος στην Πτολεμαϊδας ήταν το διήμερο 5 και 6 Αυγούστου ο νεόδμητος φερώνυ-

μος Ιερός Ναός, που συγκέντρωσε πλήθος πιστών, το οποίο παρακολούθησε τις πανη-
γυρικές εκδηλώσεις στο νέο ενοριακό ναό.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν την παραμονή της εορτής με το μέγα πανηγυ-
ρικό εσπερινό και τη λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ενώ 
σήμερα τελέστηκε ο όρθρος και η πανηγυρική θεία λειτουργία από τον ιερό κλήρο της 
περιοχής και το απόγευμα πραγματοποιήθηκε ο μεθεόρτιος εσπερινός.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από το ξεκίνημα της προσπάθειας ανέγερσης του νέου ιε-
ρού ναού η γειτονιά και κυρίως οι γυναίκες έπαιξαν πρωταγωνιστικό ρόλο, ενώ έως και 
σήμερα εξακολουθούν να επινοούν διαφορετικούς τρόπους, στηρίζοντας το έργο της 
ερανικής επιτροπής και συμβάλλοντας στην οικονομική ενίσχυση για την ολοκλήρωση 
πλέον της λαμπρής εκκλησίας.

Την πρωτοβουλία αυτή εξήρε ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, το-
νίζοντας ότι «όλα τα εκκλησιαστικά συμβούλια και οι ερανικές επιτροπές καταβάλλουν 
σημαντικές προσπάθειες, προκειμένου να συμβάλλουν στο θεάρεστο έργο της ανέγερ-
σης των εκκλησιών, αλλά οι κάτοικοι της ενορίας αυτής έχουν ξεπεράσει κάθε προη-
γούμενο αποκαθιστώντας το μικρό εκκλησάκι με αυτό τον περίλαμπρο Ιερό Ναό, ενώ 
μέσα στην αγωνία τους να εφεύρουν τρόπους, προκειμένου να συμβάλλουν οικονομικά 
στην αποπεράτωση της εκκλησίας τους, οι κυρίες της γειτονιάς παρασκεύαζαν διάφο-
ρα ποτά και γλυκά και σε λίγο θα πάρουν και την κατάλληλη πιστοποίηση, ώστε με την 
πώλησή τους να επιτευχθεί ο ιερός αυτός σκοπός».

Πολύ σημαντική χαρακτήρισε την προσπάθεια των κυριών της γειτονιάς και ο γραμ-
ματέας του εκκλησιαστικού συμβουλίου και της ερανικής επιτροπής Ισαάκ Νικολαϊδης, 
τονίζοντας ότι ξεκίνησαν οι εργασίες επιστέγασης και λιθεπένδυσης του Ιερού Ναού 
με τη βοήθεια όλων.

Από την πλευρά τους οι κυρίες της περιοχής δηλώνουν απόλυτα ικανοποιημένες 
από την ανταπόκριση του κόσμου και υπόσχονται ότι με προσευχή, κόπο και αγάπη θα 
συνεχίσουν το θεάρεστο έργο τους βοηθώντας στην αποπεράτωση του Ιερού Ναού της 
ενορίας τους.

Με αφορμή τον εορτασμό της Αποτομής της  Τιμίας Κεφαλής του Ιω-

άννου του Προδρόμου , στο επίκεντρο των θρησκευτικών εκδηλώσε-

ων βρέθηκε ο υπέρλαμπρος Ιερός Ναός του Αγίου Ιωάννου Πτολεμαΐδας ο 

οποίος αποτέλεσε «πόλο έλξης»  για το διήμερο 28 και 29 Αυγούστου κα-

θώς χιλιάδες ήταν οι πιστοί από την Πόλη και την ευρύτερη περιοχή ,που 

συμμετείχαν στις Ιερές ακολουθίες.

Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου  Φλωρίνης Πρεσπών 

και Εορδαίας κ.κ. Θεοκλήτου , με τη συμμετοχή όλου του Ιερού Κλήρου της 

περιοχής , παρουσία των τοπικών ,πολιτικών και στρατιωτικών αρχών τελέ-

στηκε την παραμονή της εορτής Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός , ενώ στη 

συνέχεια το πλήρωμα της Εκκλησίας παρακολούθησε με ευλάβεια και πίστη 

τη Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας του Πολιούχου της Πτολεμαΐδας.

Ανήμερα της εορτής στον κατάμεστο Ιερό Ναό τελέστηκε Αρχιερατική 

Θεία Λειτουργία Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου , ο οποίος κηρύσσο-

ντας τον Θείο Λόγο αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Ιωάννου τον αποκεφα-

λισμό του αλλά και την εν ζωή  τιμωρία όλων αυτών που συμμετείχαν στην 

δολοπλοκία για τον μαρτυρικό του θάνατο. Ο Μητροπολίτης μας δεν παρέ-

λειψε για μία ακόμη φορά ν’ αναφερθεί με τον δικό του καλοσυνάτο τρόπο  

στον Προϊστάμενο Εφημέριο του Ι.Ν πρεσβύτερο Θωμά Μανάδη για το με-

γάλο έργο που επιτελεί στην Ενορία του τόσο σε Πνευματικό επίπεδο αλλά  

και υλικές υποδομές.   Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε  ο Εσπερινός Απο-

δόσεως του εορτασμού.

Πολλοί είναι οι κάτοικοι της περιοχής μας που αγνοούν πώς στο Δημοτικό Διαμέρι-
σμα της Γαλάτειας υπάρχει ένας ευλαβικά νοικοκυρεμένος από τους κατοίκους Ιερός 

Ναός στην έξοδο προς τον επαρχιακό δρόμο Δροσερού-Φούφα που εορτάζει   21  και 22 
Αυγούστου τα εννιάμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου

Με τη συμμετοχή του ιερού κλήρου της περιοχής, εκπροσώπων του Δήμου Πτολεμα-
ϊδας ,Τοπικού Συμβουλίου και πιστών, τελέστηκε το Σάββατο το απόγευμα πανηγυρικός 
εσπερινός και αρτοκλασία, ενώ ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
στους κεντρικούς δρόμους του χωριού που την συνόδευαν πλήθος κατοίκων του χωριού 
που διακρίνονται ιδιαίτερα για την Χριστιανική τους πίστη αλλά και την ευλάβια τους στην 
Υπεραγία Θεοτόκο στην Χάρη της οποίας έκτισαν τον Ιερό Ναό. Οι παρευρισκόμενοι είχαν 
την ευκαιρία ν’ ακούσουν το Θείο κήρυγμα από τον Πανοσιολογιώτατο αρχιμανδρίτη π.Με-
λέτιο που με το γνωστό του λόγο έλκει την προσοχή και αφοσίωση των πιστών.

Μετά την Θεία λειτουργία οι Γαλατιώτες από όλη την Ελληνική Επικράτεια έχουν την 
χαρά να σωναντούν πολλά από τα αγαπημένα τους πρόσωπα στο ιδιαίτερα  ευχάριστο κα-
ταπράσινο και φιλόξενο προαύλιο του Ιερού Ναού.   



σελ.50Εικαστικά
Τα Μεγάλα Έργα… των Μικρών Παιδιών

Απεικονίζοντας την Ευχάριστη 
Πλευρά της Ζωής                                       

Αναδρομικη Εκθεση 
της ΒΑΛΙΑΣ ΔΑΒΡΑΔΟΥ 

Με την ευκαιρία της λήξης των μαθημάτων του Εργαστηρίου Παιδικής Ζω-

γραφικής της ΔΕΠΕΚΟΠΠ πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Ιουνίου στο 

χώρο του αναψυκτηρίου του παλιού πάρκου, η ετήσια έκθεση των έργων των 

παιδιών του εργαστηρίου.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι γονείς των παιδιών και άλλοι επισκέπτες, 

ενώ ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης εξήρε την προσπάθεια 

που γίνεται στο εργαστήρι, ευχαρίστησε και συνεχάρη το δάσκαλο ζωγραφικής 

Κώστα Μαρτινάκο, καθώς και τους μαθητές, με τους οποίους συζήτησε και τους 

απένειμε ειδικές αναμνηστικές βεβαιώσεις για τη φοίτησή τους στο εργαστήρι 

και τις επιδόσεις τους.

Υπενθυμίζεται ότι το Εργαστήρι Παιδικής Ζωγραφικής λειτουργεί κάθε χρό-

νο από τον Οκτώβριο έως και το Μάιο κάθε σχολικής χρονιάς και γίνονται δεκτά 

παιδιά νηπιαγωγείου έως και λυκείου.

Πληροφορίες στο γραφείο της ΔΕΠΕΚΟΠΠ (τηλ. 2463081232).

«Δέντρα και ρυθμοί» είναι η θεματολογία της αναδρομικής έκθεσης ζωγραφικής της Βά-
λιας Δαβράδου που φιλοξενείται αυτές τις ημέρες στο Παλαιοντολογικό και Ιστορικό Μου-
σείο Πτολεμαϊδας. 

Πρόκειται για 32 εντυπωσιακά έργα μέσα από τα οποία η δημιουργός στέλνει ένα μήνυ-
μα για την επικοινωνία μεταξύ ανθρώπων και φύσης, ενσωματώνοντας τα δένδρα στην αν-
θρώπινη κοινωνία 

Εγκαινιάζοντας την έκθεση ο δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης εξήρε την 
ευαισθησία και το ταλέντο της ζωγράφου, καθώς και την προσπάθειά της μέσα από τη ζω-
γραφική να βγάλει προς τα έξω δυνατά οικολογικά μηνύματα, χρησιμοποιώντας νέες και 
πρωτότυπες εικαστικές εφαρμογές. Με την ευκαιρία έκανε ένα σύντομο απολογισμό για 
την ανοδική πορεία του Μουσείου, ενώ επεσήμανε πως μέσα από τα αρχαιολογικά ευρήμα-
τα αναδεικνύεται το πολιτιστικό απόθεμα της εορδαϊκής γης. Επίσης, ο κ. Τσιούμαρης ανα-
φέρθηκε στις πολύπλευρες δραστηριότητες που πραγματοποιούνται στο χώρο του μουσείο, 
ενώ τόνισε ότι στόχος της δημοτικής αρχής είναι η παρουσίαση όλων των πτυχών του τοπι-
κού πολιτισμού από την προϊστορία έως σήμερα.

Στο πλούσιο βιογραφικό της ζωγράφου αναφέρθηκε η πρόεδρος του ΣΦΕΤΕ Καίτη Μπαλ-
τζοπούλου. Για μια ακόμη φορά το Παλαιοντολογικό και Ιστορικό Μουσείο Πτολεμαϊδας φι-
λοξενεί έργα μιας καταξιωμένης ζωγράφου δίνοντας την ευκαιρία στο φιλότεχνο κοινό και 
στους μαθητές της πόλης να γνωρίσει νέες τεχνικές.

Μ ία διαφορετική έκθεση Ζωγραφικής με 600 έργα μαθητών του Καλλι-

τεχνικού Εργαστηρίου της Τούλας Χαριτίδου, που προσφέρουν χαρά 

και γέλιο, είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν όσοι παραβρέθηκαν στην πα-

ρουσίαση της Έκθεσης που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στο πνευματικό 

κέντρο Πτολεμαΐδας με την χορηγία του Δήμου.

Η φετινή Έκθεση που έγινε με αφορμή την ολοκλήρωση των μαθημάτων 

είχε ως στόχο τα έργα των μαθητών να διαθέτουν περισσότερο χιούμορ και 

ευχάριστη διάθεση μέσα από κολάζ και ζωγραφιές.

Τα 35 παιδιά ηλικίας 4 έως 12 ετών κατέβαλλαν κάθε προσπάθεια για την 

ολοκλήρωση της Έκθεσης δίνοντας τον καλύτερό τους εαυτό .

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας που επισκέφθηκε την Έκθεση συνεχάρη τα 

παιδιά και την δασκάλα τους, ενώ τόνισε  ότι οι μαθητές του εργαστηρίου 

ξεδιπλώνοντας το ταλέντο και τις ευαισθησίες τους ξύπνησαν ευχάριστα 

συναισθήματα για τους επισκέπτες, στέλνοντας τα δικά τους μηνύματα.     



σελ.51

Έκθεση ζωγραφικής από τον Νίκο Λυγερό

Εικαστικά

Τα εγκαίνια της αναδρομικής έκ-

θεσης ζωγραφικής του Νίκου 

Λυγερού με τίτλο «η ανθρωπιά του 

Vincent» πραγματοποιήθηκαν την 

περασμένη Πέμπτη στο Παλαιοντο-

λογικό και Ιστορικό Μουσείο Πτολε-

μαϊδας.

Ο Νίκος Λυγερός, ο οποίος  είναι 

καθηγητής παγκοσμίου φήμης με τον 

υψηλότερο δείκτη νοημοσύνης, επέ-

στρεψε στην Πτολεμαϊδα λίγους μή-

νες μετά τη διάλεξή του στο πλαίσιο 

του Ανοιχτού Λαϊκού Πανεπιστημίου 

με μια έκθεση ζωγραφικής.

Κατά τα εγκαίνια της έκθεσης ο 

Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 

Τσιούμαρης αναφέρθηκε στο σημα-

ντικό έργο του κ. Λυγερού τόσο σε 

επίπεδο διανόησης και επιστήμης, 

όσο και σε επίπεδο τέχνης. Ο κ. 

Τσιούμαρης καλωσόρισε τον κ. Λυ-

γερό τονίζοντας ότι τον θεωρεί φίλο, 

καθώς από την πρώτη φορά που βρέ-

θηκε στην Πτολεμαϊδα αναπτύχθηκε 

μεταξύ τους μια ζεστή φιλία, ενώ κα-

τέληξε ότι είναι ιδιαίτερη τιμή για το 

μουσείο η παρουσία του.

Παρόντες στα εγκαίνια ήταν η 

πρόεδρος του Μουσείου και του δη-

μοτικού συμβουλίου Πτολεμαϊδας Σο-

φία Τέλιου, οι αντιδήμαρχοι Πέτρος 

Αλεξανδρίδης, Απόστολος Καϊδης, 

Αθανάσιος Βούρας, Γιάννης Ασπρά-

γκαθος και οι δημοτικοί σύμβουλοι 

Χαρ. Παναγιωτίδης, Γρ. Πουγαρίδης, 

Ιωάννα Ανδρονικίδου πολλοί εκπρό-

σωποι των εικαστικών εργαστηρίων 

και πολιτιστικών συλλόγων. 

Όπως δήλωσε ο ίδιος ο καλλιτέχνης 

«η Ανθρωπιά του Vincent είναι πρώτα 

απ’ όλα φυσική. Δεν είναι φτιαγμένη για 

την κοινωνία. Διότι η αμεσότητά του με 

τη φύση είναι απαράδεκτη για τα συμ-

βατικά δεδομένα. Δεν προσεγγίζει τα 

λουλούδια ως απλά φυτά, αλλά ως αν-

θρώπινες μορφές με τη δική τους ψυ-

χοσύνθεση. Τα αγγίζει με ταπεινοσύ-

νη διότι γνωρίζει την ευαισθησία τους. 

Για τον ίδιο λόγο, τα πορτρέτα του εί-

ναι τόσο ανθρώπινα. Οι πίνακές του 

αναδεικνύουν τον κρυφό διάλογο που 

υπάρχει μεταξύ μοντέλου και ζωγρά-

φου. Αυτή η σιωπηλή συνομιλία είναι ο 

σκοπός του έργου».



σελ.52Ωδείο
Παράσταση Απο το Τμήμα 

Μελοδραματικής 
Μουσικοθεατρική παράσταση

από το τμήμα μουσικής προπαιδείας 

Το Ετήσιο Κονσέρτο 
του  Δημοτικού Ωδείου 

Την παράσταση της σχολής  μονωδίας του τμήματος Μελοδραματικής του Βαρβού-
τειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας φιλοξένησε την Παρασκευή 19 Ιουνίου το 

απόγευμα η αίθουσα «Περίχωρο» της θεατρικής συντροφιάς.
Οι μαθητές της τάξης της Αικατερίνης Καρατζά ερμήνευσαν αποσπάσματα από δι-

άφορες όπερες, σε ρόλους εκπληκτικούς, στο πλαίσιο μιας καλοστημένης παράστα-
σης, εντυπωσιάζοντας με τα κοστούμια τους.

Το στοιχείο που έκανε το έργο να ξεχωρίζει ήταν ο πρόλογος στο κάθε κομμά-
τι της όπερας από τον καθηγητή μουσικής Γιώργο Βαγιανό, ο οποίος συνόδευε στο 
πιάνο.

Τους προσκεκλημένους υποδέχτηκε ο καλλιτεχνικός διευθυντής Μίκης Μιχαη-
λίδης, υποσχόμενος ότι το δημοτικό ωδείο Πτολεμαϊδας συνεχίζει την αναπτυξιακό 
του τροχιά και συμβάλλει ενεργά στην καλλιέργειας της μουσικής παιδείας στην πε-
ριοχή.

Στο μαγευτικό κόσμο της μουσικής ταξίδεψε το πολυπληθές ακροατήριο του Πνευ-

ματικού Κέντρου του Δήμου Πτολεμαϊδας στη διάρκεια της μουσικοθεατρικής πα-

ράστασης που διοργάνωσε το τμήμα μουσικής προπαιδείας του Βαρβούτειου Δημοτι-

κού Ωδείου Πτολεμαϊδας. 

Παντρεύοντας τη μουσική με την τέχνη του θεάτρου η ομάδα του ωδείου που απο-

τελείται από παιδιά ηλικίας 5 έως 7 ετών, υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας μου-

σικής προπαιδείας Κυριακής Στεφανίδου, απέδωσαν με τον καλύτερο τρόπο διάφο-

ρους ρόλους σε σκετσάκια, που είχαν ως θέμα τη γνώση των μουσικών οργάνων.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης έγινε η απονομή βραβείων σε παιδιά που διακρίθη-

καν στη συμμετοχή τους στο διαγωνισμό «παιδικού παραμυθιού» που διοργάνωσε το 

Ωδείο.

Την 21η Ιουνίου παγκόσμια ημέρα μουσικής επέλεξε η διοίκηση του Βαρβούτειου Δη-
μοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας, προκειμένου να πραγματοποιήσει το ετήσιο κοντσέρ-

το με τη συμμετοχή όλων των σπουδαστών, καθηγητών και των χορωδιών στο γεμάτο 
από κόσμο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν όλα τα τμήματα, που λειτουργούν στο Ωδείο και οι Σχο-
λές με 100 περίπου σπουδαστές, που καταχειροκροτήθηκαν από το κοινό ενώ το δικό 
τους χρώμα έδωσαν τα μέλη της Νεανικής Χορωδίας, της Χορωδίας Μονωδίας και της 
Πολυφωνικής Χορωδίας Πτολεμαΐδας, αποδίδοντας καταπληκτικά μουσικά κομμάτια 
από ένα πλούσιο ρεπερτόριο με μαέστρους τον Λάζαρο Τσαβδαρίδη και την Χριστίνα 
Καπαρελιώτη.

Κλιμάκιο της πολυφωνικής χορωδίας του ωδείου με μαθητές του τμήματος βυζαντι-
νής μουσικής εκτέλεσαν βυζαντινούς ύμνους με χοράρχη τον Αθανάσιο Μυλόπουλο. 



σελ.53 Ωδείο

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΟΡΩΔΙΑΚΩΝ ΣΥΝΟΛΩΝ

Συνταξίδεψαν μελωδικά σε μονοπάτια μουσικά τα χορωδιακά τμήματα και το κοινό που 
συμμετείχε στη μεγάλη συναυλία που διοργάνωσαν στις 23 Μαΐου 2009, ο Δήμος Πτο-

λεμαϊδας και το ΒΔΩΠ στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Πτολεμαϊδας. Στη χορω-
διακή αυτή συνάντηση καλεσμένοι ήταν ο Μουσικοφιλολογικός Σύλλογος Αρμονία Παρέα 
φίλων Καστοριάς, ο Σύλλογος Φίλων Μουσικής Νομού Καβάλας, ο πολιτιστικός Σύλλογος 
Αμυνταίου και η νεανική Χορωδία του ΒΔΩΠ. Συνδιοργανωτές της εκδήλωσης είναι ο Δή-
μος Πτολεμαΐδας και το Δημοτικό Βαρβούτειο Ωδείο Πτολεμαΐδας.

Την ανάταση που υπάρχει σε πολιτιστικό και πνευματικό και αθλητικό επίπεδο τόνισε 
για μια ακόμα φορά ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας, μιλώντας για τη μεγάλη χορωδιακή συνά-
ντηση, ενώ καλωσόρισε τις συμμετέχουσες χορωδίες Καστοριάς, Καβάλας και Αμυνταίου 
και τις ευχαρίστησε για την ανταπόκριση τους στην πρόσκληση του Ωδείου, το οποίο με 
τις δραστηριότητές του αποδεικνύει ότι στην Πτολεμαϊδα γίνεται πολύ καλή δουλειά στον 
τομέα της μουσικής παιδείας.

Ιδιαίτερα σημαντική χαρακτήρισε τη συναυλία της χορωδίας Καμεράτα του Δημοτικού 
Ωδείου Πτολεμαϊδας, ο εκπρόσωπος του Κώστας Πολυχρονίδης επισημαίνοντας ότι τέ-
τοιου είδους εκδηλώσεις αναβαθμίζουν τα μουσικά δρώμενα της περιοχής. Συγχαίροντας 
τους διοργανωτές ο αντινομάρχης Παύλος Τσότσος υπογράμμισε ότι πρόκειται για μια 
ακόμα σημαντική εκδήλωση για τον τόπο μας.

Την πρωτοβουλία του δήμου Πτολεμαϊδας και του Ωδείου εξήρε ο πρώην υφυπουργός 
Εθνικής Άμυνας Λάζαρος Λωτίδης, που παρακολούθησε την πετυχημένη συναυλία.

Τις ευχαριστίες του εξέφρασε ο πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Μουσικής Νομού Κα-
βάλας, δίνοντας το στίγμα της 33χρονης πολιτιστικής πορείας του Συλλόγου Φίλων Μου-
σικής Ν. Καβάλας, ενώ με πολύ χαρά αποδέχθηκε την πρόσκληση των διοργανωτών η χο-
ρωδία της Καστοριάς και η χορωδία του πολιτιστικού συλλόγου Αμυνταίου. Το ρεπερτόριο 
των χορωδιών ήταν ποικίλο και περιλάμβανε έντεχνα, παραδοσιακά και κλασικά κομμά-
τια.



σελ.54Μουσείο
Μοναδικά παλαιοντολογικά ευρήματα θα 
φιλοξενηθούν στο Μουσείο Πτολεμαϊδας

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας 
Ημέρας Μουσείων

Έκθεση χαρακτικής
 του Ντραγκίσα Τσόσιτς 

«Ζω απλά την ζωή του διδύμου μέσα στην ελπίδα 
και πιστεύω στο Σύμπαν γαληνεμένος μέσα στην αγάπη μου»

Για την πορεία της εξέλιξης της μελέτης που αφορά στην ορθολογική και μουσει-
ακή ανάδειξη των παλαιοντολογικών ευρημάτων του Παλαιοντολογικού και Ιστο-

ρικού Μουσείου Πτολεμαϊδας που εκπονείται από το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπι-
στήμιο, ενημέρωσε χθες τους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης ο καθηγητής 
παλαιοβοτανικής παλαιοντολογίας Ευάγγελος Βελιτζέλος.

Ο κ. Βελιτζέλος παρουσίασε τις «μοναδικότητες» που έχουν προκύψει κατά τη δι-
άρκεια των τριάντα χρόνων της ερευνητικής του δραστηριότητας στην Πτολεμαϊδα 
και την ευρύτερη περιοχή, οι οποίες θα προβληθούν και θα αναδειχθούν με ιδιαίτερο 
τρόπο στο Μουσείο Πτολεμαϊδας.

Με την ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Μουσείων το Παλαιοντολο-
γικό και Ιστορικό Μουσείο Πτολεμαϊδας άνοιξε τις πόρτες του στο κοινό με ξεναγή-

σεις στις μόνιμες συλλογές του και εκδηλώσεις για το κοινό. 
Με το σύνθημα «Πάμε Μουσείο!» το πρωί της Δευτέρας οι εργαζόμενοι του μουσείου 

μοίρασαν ενημερωτικά φυλλάδια στην κεντρική πλατεία Πτολεμαϊδας σε σταντ που ετοί-
μασε γι’ αυτούς η Ένωση Παλαιών Προσκόπων. Η πρόεδρος Σοφία Τέλιου και οι υπάλλη-
λοι του μουσείου ξενάγησαν στους χώρους του κτιρίου τους μικρούς μαθητές του 3ου και 
14ου Νηπιαγωγείου Πτολεμαϊδας, ενώ στη συνέχεια στους μικρούς φίλους δόθηκε η ευ-
καιρία να ζωγραφίσουν στο μουσείο για το μουσείο  στον όμορφο χώρο του «Αίθριου».

«Μουσείο και πολιτιστικός τουρισμός» είναι το μήνυμα του Μουσείου για τη φετινή 
χρονιά, ενώ αυτό τον καιρό πραγματοποιείται η έκθεση της Βάλιας Δαβράδου με θέμα 
«Δένδρα και ρυθμοί», οικολογικού προβληματισμού, που θα διαρκέσει έως τις 5 Ιουνίου. 

Στόχος της δημοτικής αρχής είναι να γίνει το Παλαιοντολογικό και Ιστορικό Μουσείο 
Πτολεμαϊδας, φορέας πολιτισμικών ανταλλαγών, προκαλώντας το ενδιαφέρον μικρών και 
μεγάλων, όπως δήλωσε η πρόεδρος του Σοφία Τέλιου μιλώντας για τις εκδηλώσεις. 

Η παγκόσμια ημέρα των Μουσείων είναι αφορμή για να θυμηθούμε ότι το κάθε μου-
σείο αποτελεί ένα κόσμημα για τον τόπο που βρίσκεται και αποτελεί φορέα πνευματικής 
και καλλιτεχνικής ανάπτυξης.

Με τα εγκαίνια της έκθεσης χαρακτικής του Ντραγκίσα Τσόσιτς, που θα πραγματοποιη-
θούν στον εκθεσιακό χώρο του Ιστορικού και Παλαιοντολογικού Μουσείου Πτολεμαϊδας τη 
Δευτέρα 12 Οκτωβρίου στις 7 το απόγευμα, συνεχίζεται το εικαστικό φθινόπωρο στην Πτο-
λεμαϊδα.

Ο Ντραγκίσα (Τσόσιτς) γεννήθηκε το 1951 στο Νέγκοτιν Σερβίας. Τελείωσε την Ανωτά-
τη Παιδαγωγική Ακαδημία και σπούδασε ζωγραφική και χαρακτική στη Σχολή Καλών Τεχνών 
του Νόβι Σαντ με δασκάλους τον Ζίβκο Τζακ και Χαλίλ Τίκβες. Έπειτα ολοκλήρωσε τις σπου-
δές του με  μεταπτυχιακό στη χαρακτική στην Ακαδημία του Βελιγραδίου, όπου στη συνέ-
χεια δίδαξε για 26 χρόνια. 

Τα έργα του αποτελούν μια απάντηση σ’ αυτούς που αντιμετωπίζουν την τέχνη ως μέσο 
προπαγάνδας  ή ακόμα ως εννοιολογικό σύστημα, γιατί όπως λέει και ο ιστορικός τέχνης 
Μάρκος Βλάχος «συλλαμβάνουν …την ρευστότητα της ζωής, τους φόβους και τις αγωνίες 
και τις επιθυμίες του ατόμου. Η εξπρεσιονιστική γραφή που επιλέγει … αποτελεί μια επιλο-
γή που μεταφέρει τις προαιώνιες επιθυμίες του ανθρώπου». Κύριο χαρακτηριστικό του απο-
τελεί η ποιητική του. Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο του είναι η επιρροή του από τα όπως λέει 
ο ίδιος «βλάχικα παιδικά χρόνια».

Εντυπωσιάζει το πλούσιο και ευφάνταστο 
σχέδιό του και η πολυχρωμία του.

Από το 1968 έχει πάρει μέρος σε πολλές 
ομαδικές εκθέσεις από τη Βιέννη μέχρι την 
Αθήνα. Από το 2008 είναι μέλος του Καλλιτε-
χνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. 

Έργα του βρίσκονται σε μουσεία, ιδιωτι-
κές συλλογές και αίθουσες τέχνης σε διάφο-
ρες χώρες. Εκτός από τη χαρακτική ασχολεί-
ται και με τη ζωγραφική και το σχέδιο.   

Η έκθεση θα διαρκέσει από τις 12 Οκτω-
βρίου μέχρι τις 11 Νοεμβρίου. 

Ώρες λειτουργίας: Από Δευτέρα έως Πα-
ρασκευή 9.00-14.00 και 17.00-21.00 και Σάβ-
βατο και Κυριακή 10.00-14.00.

Ο καθηγητής έκανε λόγο για σπάνια ευρήματα, που βρέθηκαν πρόσφατα στη 
λεκάνη της Εορδαίας, όπου εντοπίστηκαν πετρώματα ηλικίας 140 εκ. χρόνων, 
τότε που ζούσαν στην περιοχή είδη δεινοσαύρων και άλλων μεγαλόσωμων ζώων, 
ενώ πρότεινε να σχεδιαστεί ένα εκμαγείο δεινοσαύρου και να φιλοξενηθεί σε 
χώρο του μουσείου.

Σύμφωνα με τον κ. Βελιτζέλο η εξέλιξη των ψαριών στην ευρύτερη περιοχή με 
ευρήματα από την προσωπική συλλογή του καθηγητή, θα αποτελέσει μια ακόμα 
μοναδικότητα για το μουσείο. Στο μουσειακό σχεδιασμό περιλαμβάνονται απολι-
θωμένοι σκελετοί σπάνιων ειδών δεινοσαύρων ηλικίας 130 εκ. χρόνων, απολιθω-
μένοι Βελεμνίτες και απολιθωμένη υδρόβια χλωρίδα.

Ένα, επίσης, μοναδικό εύρημα για την περιοχή είναι και ο απανθρακωμένος 
κορμός δρυός που βρέθηκε σε ορυχείο και συντηρείται στο μουσείο, ενώ, σύμ-
φωνα με τον κ. Βελιτζέλο, υπάρχει άφθονο υλικό από περιφερειακά απολιθωμέ-
να δάση.

Η μουσειακή μελέτη έχει στόχο την καταγραφή όλων των φυτικών και ζωικών 
απολιθωμάτων, αλλά και προτάσεις για την καταγραφή και την ανάδειξη των γεω-
λογικών μνημείων του νομού, ενώ παράλληλα θα έχει εκπαιδευτικό ρόλο με ειδι-
κά προγράμματα για μικρούς και μεγάλους και τμήματα που θα αφορούν στην εξέ-
λιξη της ζωής στην λεκάνη της Εορδαίας, καθώς και τμήμα για το λιγνίτη.



σελ.55 Ανοιχτό Λαϊκό Πανεπιστήμιο
Το Χάσμα των Ψυχών …Οδηγεί στον 

Ψεύτικο Παράδεισο των Ναρκωτικών»
Θεία και ανθρώπινη σοφία

Ολοκληρωθήκαν τα μαθήματα 
του Ανοιχτού Λαϊκού Πανεπιστημίου 

Από τον Λέκτορα Κοινωνιολογίας Α.Π.Θ Κων.ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟ Από την   Καθηγήτρια Θεολογικής Σχολής Α.Π.ΘΣουλτάνα ΛΑΜΠΡΟΥ

Το πρόβλημα των ναρκωτικών ήταν το θέμα που ανέπτυξε στο πλαίσιο των δια-
λέξεων του Ανοιχτού Λαϊκού Πανεπιστημίου του Δήμου Πτολεμαΐδας, ο λέκτο-

ρας Κοινωνιολογίας του Α.Π.Θ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος τονίζοντας τα εξής 
«το πρόβλημα της χρήσης των ναρκωτικών αφορά ιδιαιτέρως την νεολαία της πα-
τρίδας μας και ουσιαστικά μπορεί να επισημανθεί ως κρίση ταυτότητας της εφη-
βείας, διότι έχουμε τα πρώτα βήματα απεξάρτησης από την οικογένεια και για αυ-
τόν ακριβώς τον λόγο υπάρχουν αρκετοί κίνδυνοι στην φυσική αυτή προσπάθεια 
του εφήβου».

    Στο πλαίσιο της εφηβικής ψυχολογίας υπάρχει το πρόβλημα του εφηβικού 
ομαδισμού ή μιμητισμού και αυτό βεβαίως σημαίνει ότι οι αντιστάσεις των παιδιών 
κάμπτονται όταν υπάρχει η μόδα της ομάδας, η οποία μπορεί να παρασύρει ακό-
μα και υγιείς προσωπικότητες .

    Σε κάθε περίπτωση, όμως, πρέπει να τονίσουμε ότι μία ισχυρή προσωπικότη-
τα  ενός εφήβου που χτίζεται πάνω σε σταθερές αρχές και αξίες, σε ένα ζεστό οι-
κογενειακό κλίμα με διάλογο και επικοινωνία του παιδιού με τους γονείς, αλλά και 
αντίστοιχα σε ένα ζεστό σχολικό κλίμα με διάλογο και επικοινωνία του καθηγητή 
με τον μαθητή, τότε ακριβώς σε αυτή την περίπτωση οικοδομούμε αυτή την ισχυρή 
προσωπικότητα, που θα είναι σε θέση αύριο να αναπτύξει αυτά τα κριτικά αντισώ-
ματα, ώστε να αντιμετωπίσει τους πειρασμούς από όπου κι αν προέρχονται αυτοί.

   Μόνο με αυτή την προοπτική και με αυτές τις προϋποθέσεις και βέβαια με 
την διδασκαλία αρχών και αξιών στη ζωή, θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την 
φυσική περιέργεια του εφήβου για το «άγνωστο», καθώς ο κόσμος των ναρκω-
τικών φαντάζει ένας μυστηριώδης κόσμος, που δημιουργεί την ψευδαίσθηση ότι 
μπορεί να σε ανεβάσει, αλλά πολύ γρήγορα μπορεί να σε κατεβάσει.

Η ευθύνη είναι σ’ εμάς τους μεγάλους που πρέπει να φροντίσουμε να μην 
έχουμε ένα διαταραγμένο οικογενειακό περιβάλλον, να αποφεύγουμε τις βίαιες 
συγκρούσεις με τα παιδιά μας να είναι θεατές, να αποφεύγουμε να περιφρόνη-
ση στα παιδιά, να επιδιώκουμε το διάλογο και την επικοινωνία και κυρίως να απο-
φεύγουμε τον αυταρχισμό.

Το μήνυμα που έστειλε ο κ. Κωτσιόπουλος είναι «θα πρέπει να οικοδομήσου-
με κοινωνίες όχι υπερακαταναλωτικές, όχι υλιστικές, όχι μηδενιστικές, όχι τεχνο-
κρατικές αλλά κοινωνίες αρχών, θεσμών όπως και η εκκλησία θα έχει ρόλο και 
λόγο όταν υπάρχουν οι πνευματικές και οι θρησκευτικές αξίες που επίσης θωρα-
κίζουν την κοινωνία για να αντιμετωπίσει καταστάσεις υποδούλωσης στα πάθη, 
διότι η χρήση των ναρκωτικών είναι μια ασθενής κατάσταση, ένα πάθος και για να 
αντιμετωπιστεί χρειάζεται εσωτερική ελευθερία με εγκράτεια και άσκηση».

Με το συντονισμό της υπεύθυνης για τη λειτουργία του Ανοιχτού Λαϊκού Πα-
νεπιστημίου Τάνιας Βάνη ακολούθησε διάλογος.

«Ἡ σχέση τῆς χριστιανικῆς σκέψης μέ τήν ἑλληνική ἀποτελεῖ ἕνα 
ἀπό τά καίρια καί κρίσιμα ζητήματα στό πλαίσιο τῆς διαλεκτικῆς ἐξέ-
λιξης τῆς ἱστορίας τῶν ἰδεῶν. Ἡ γνώση τῶν Ἑλλήνων καί ἡ πίστη τῶν 
Χριστιανῶν συνεπλάκησαν σέ μία ἀρραγῆ ἑνότητα ὄχι ἀλλοίωσης ἀλλά 
συμφιλίωσης καί ἀνάδειξης ἑκατέρωθεν τῶν ἀξιῶν τους. Ὁ Ἑλληνισμός 
προσέφερε τούς «ὅρους», τίς «μορφές», ὁ Χριστιανισμός ἐνεφύσησε νέο 
πνεῦμα στήν ἑλληνική σκέψη σέ περίοδο, μάλιστα, κατά τήν ὁποία 
αὐτή εἶχε ἀρχίσει νά χάνει τά γνήσια στοιχεῖα της.

Ἡ διάκριση ἀνάμεσα στή χριστιανική πίστη καί γνώση, δηλαδή τῶν 
δύο σοφιῶν σέ θύραθεν καί πνευματική, πού εἶχε ἤδη προσδιορισθεῖ 
ἀπό τήν ἀποστολική περίοδο, ἀπασχόλησε τούς ἐκκλησιαστικούς συγ-
γραφεῖς καί Πατέρες ἀπό τούς πρώτους αἰῶνες. Ἡ ἀκριβής, ὡστόσο, 
ὁριοθέτηση τῆς μεταξύ τῶν δύο σοφιῶν σχέσης ἐπιτεύχθηκε ἀπό τούς 
Πατέρες τοῦ 4ου αἰώνα, κυρίως ἀπό τούς Καππαδόκες, περίοδο κατά 
τήν ὁποία ἐπιτελέσθηκε σύνθεση τοῦ Ἑλληνισμοῦ μέ τόν Χριστιανι-
σμό καί καθορίσθηκε ἡ στάση πού ἀκολούθησαν οἱ μετέπειτα θεολόγοι 
ἔναντι τῆς κοσμικῆς σοφίας.

Ὅταν τό θέμα τῆς σχέσης τῶν δύο σοφιῶν ἐπανῆλθε τόν 14ο αἰώ-
να μέ τόν ἐκπρόσωπο τοῦ σχολαστικισμοῦ τῆς Δύσης, Βαρλαάμ τόν 
Καλαβρό, ὁ ἅγιος Γρηγόριος Παλαμᾶς παρέδωσε τήν συνθετικότερη 
καί πιό ὁλοκληρωμένη ἀνάπτυξη τοῦ θέματος ἐρειδόμενος στήν αὐθε-
ντία τῶν Γραφῶν καί στήν Πατερική Παράδοση καί δή στή διδασκαλία 
τῶν Τριῶν Οἰκουμενικῶν Διδασκάλων. Προέβη σέ διάκριση τῶν δύο σο-
φιῶν, προσδιόρισε ἐπιπλέον τά ἀντικείμενα μέ τά ὁποῖα ἀσχολοῦνται, 
καθώς καί τούς σκοπούς τῆς καθεμιᾶς. Ἡ κοσμική σοφία εἶναι κοινή, 
προσκτᾶται δ’ αἰσθητῶν μέσων, ἀσχολεῖται μέ τή γνώση τῶν ὄντων, κα-
θίσταται χρήσιμη ἀλλά ὄχι ἀπαραίτητη γιά τή σωτηρία τοῦ ἀνθρώπου, 
ἐνῶ ἡ θεία εἶναι ἡ σοφία τοῦ Πνεύματος, δίδεται μόνο στούς ἀξίους καί 
ὁδηγεῖ στή γνώση τοῦ Θεοῦ.

Στήν μακραίωνη ἐν γένει ἱστορία τοῦ Βυζαντίου γιά τήν κατανόηση 
τῆς στάσης τῶν Πατέρων ἔναντι τῆς κατά κόσμον σοφίας θά πρέπει 
νά λαμβάνεται ὑπόψιν τό πολιτιστικό καί ἱστορικό περιβάλλον, καθώς 
καί οἱ θρησκευτικές συγκρούσεις κάθε ἐποχῆς. Οἱ Πατέρες στό σύνολό 
τους, ἐκτός τῶν περιπτώσεων ἀμφισβήτησης τῆς θύραθεν σοφίας ὅταν 
ἡ φιλοσοφία ἀξίωνε νά ὑποκαταστήσει τήν πίστη καί τήν ἐν Χριστῶ 
σωτηρία, ἔθεσαν ὡς βάση τήν ἑλληνική παιδεία καί προχώρησαν στή 
δική τους φιλοσοφική ἐνατένιση τῶν προβλημάτων τοῦ κόσμου καί τῆς 
γνώσης τοῦ Θεοῦ μέσα ἀπό τό φῶς τῆς ἀποκεκαλυμένης ἀλήθειας».

  Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε και η επίδοση των Βεβαιώσεων συμ-
μετοχής των σπουδαστών στο ΑΛΠ.

Ήταν μία ακόμα εποικοδομητική χρονιά για την λειτουργία του θεσμού , καθώς από τις 
εισηγήσεις των αξιόλογων επιστημόνων που πέρασαν , σίγουρα κάτι έμεινε στους σπου-
δαστές συμπληρώνοντας το γνωστικό τους πεδίο.    

Με την εισήγηση της Καθηγήτριας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ Σουλτάνας Λά-
μπρου, ολοκληρώθηκαν την Πέμπτη τα μαθήματα του  Ανοιχτού Λαϊκού Πανεπιστημί-

ου του Δήμου Πτολεμαΐδας, στα πλαίσια του οποίου πραγματοποιήθηκαν 18 διαλέξεις και 
στους δύο κύκλους σπουδών με διαφορετική θεματολογία.

Στόχος του Δημάρχου Πτολεμαΐδας και  της Δημοτικής Αρχής είναι η περεταίρω ανα-
βάθμιση του θεσμού του ΑΛΠ, επεσήμανε η υπεύθυνη για την λειτουργία του Δημοτική 
Σύμβουλος Τάνια Βάνη, η οποία ευχαρίστησε όλους τους εισηγητές και τους σπουδαστές 
για την συμμετοχή τους.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε και η επίδοση των Βεβαιώσεων συμ-
μετοχής των σπουδαστών στο ΑΛΠ.

Ήταν μία ακόμα εποικοδομητική χρονιά για την λειτουργία του θεσμού, καθώς από τις 
εισηγήσεις των αξιόλογων επιστημόνων που πέρασαν, σίγουρα κάτι έμεινε στους σπου-
δαστές συμπληρώνοντας το γνωστικό τους πεδίο.    



σελ.56Ειδήσεις
3 Χρόνια στον Παγκόσμιο Ιστό 

παραχώρηση έκτασης για την ανάπτυξη 
της Iιππασίας στην περιοχή

αγνωστοι αφαιρεσαν 40 χυτοσιδερα καλυμματα 
κεντρικων φρεατιων 

Συμμετοχή του Δήμου Πτολεμαΐδας στην Ετήσια Τακτική 
Συνάντηση Αιρετών Γυναικών ΟΤΑ

Υποβολή Παραίτησης Παναγιώτη ΛΟΦΤΣΑΛΗ

Τρία χρόνια στο Διαδίκτυο γιορτάζει ο Δήμος Πτολεμαΐδας, προσφέροντας στους δημότες του κα-
θημερινή και έγκυρη ηλεκτρονική ενημέρωση. Η προοδευτική αύξηση της επισκεψιμότητας της 

(έφτασαν τους 300.000 οι επισκέπτες!), αποτελεί δείκτη της επιρροής και της διείσδυσης που έχει, 
παρέχοντας στους δημότες κάθε είδους πληροφορία για το δήμο, τις δημοτικές επιχειρήσεις και τα 
νομικά πρόσωπα του δήμου Πτολεμαΐδας. 

Στόχος του δήμου Πτολεμαϊδας είναι στο προσεχές διάστημα να αυξήσει τη διαδραστικότητα της 
ιστοσελίδας του και να συμπεριλάβει νέες υπηρεσίες ενημέρωσης, όπως η «Εφημερίδα της Υπηρε-
σίας» με στόχο τη διαφάνεια και την εξυπηρέτηση του πολίτη. Έτσι οι πολίτες μεταξύ των άλλων πλη-
ροφοριών μπορούν να ενημερωθούν για προκηρύξεις, ανακοινώσεις που τους ενδιαφέρουν και σχε-
τίζονται με την καθημερινότητα του δήμου και της ευρύτερης περιοχής. Επίσης στην ιστοσελίδα του 
δήμου υπάρχει η δυνατότητα ανάγνωσης σε ηλεκτρονική μορφή της περιοδικής έκδοσης της δημοτι-
κής εφημερίδας «Δημότης Πτολεμαΐδας» http://www.ptolemaida.gr/dhmoths  

Στην εποχή που η ηλεκτρονική ενημέρωση και η δικτύωση αποτελεί στοιχείο της καθημερινότη-
τας των πολιτών, ο Δήμος Πτολεμαΐδας αισθάνεται την ανάγκη να καλύψει αυτή την ανάγκη ενημέρω-
σης με τον πλέον συστηματικό τρόπο. Στόχος της δημοτικής αρχής είναι να διατηρήσει ανοιχτό κάθε 
κανάλι αμφίδρομης επικοινωνίας με τους πολίτες, ακούγοντας με προσοχή τα σχόλια και τις παρατη-
ρήσεις τους. Παράλληλα, γνώριμοι του Δήμου Πτολεμαΐδας και απανταχού φίλοι της πόλης παρακο-
λουθούν τα νέα και τις δραστηριότητες, στέλνοντας μηνύματα και κολακευτικά σχόλια, κατατάσσο-
ντας το ως ένα από τα καλύτερα sites της αυτοδιοίκησης.

Σημαντικές προσπάθειες για την ανάπτυξη του αθλήματος της ιππασίας γίνονται από τον αθλη-
τικό σύλλογο Εορδαίας-Βελιστίχη, στις οποίες σημαντικός αρωγός στέκεται ο Δήμος Πτολε-

μαϊδας. 
Μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου παραχωρήθηκαν κατά χρήση 4 στρέμματα νότια 

του κυνοκομείου και του φυτωρίου του Δήμου Πτολεμαϊδας, προκειμένου να φιλοξενηθούν εκεί οι 
σταυλικές εγκαταστάσεις των αλόγων των μελών του συλλόγου, αλλά και άλλες δραστηριότητες, 
με στόχο την προώθηση του αθλήματος της ιππασίας.

Συγκεκριμένα, η έκταση βρίσκεται στο υπ’ αριθμ. 5159 κοινόχρηστο λιβάδι του αγροκτήματος 
Πτολεμαϊδας και βρίσκεται στην ιδιοκτησία του δήμου. Το αρχικό αίτημα αφορούσε στην παραχώ-
ρηση δύο στρεμμάτων, αλλά μετά από επαφές του συλλόγου με το Τμήμα Πολεοδομίας της Διεύ-
θυνσης Περιβαλλοντικών Υπηρεσιών αποφασίστηκε η παραχώρηση μεγαλύτερης έκτασης, προκει-
μένου να ξεπεραστούν ζητήματα αρτιότητας και οικοδομησιμότητας.

Με ιδιαίτερα χαρά ο ιππικός αθλητικός σύλλογος Εορδαίας-Βελιστίχη υποδέχτηκε την απόφα-
ση αυτή του δημοτικού συμβουλίου Πτολεμαϊδας που ανοίγει το δρόμο για μια επιπλέον οργανωμέ-
νη αθλητική υποδομή στην περιοχή και συμβάλλει στη διάδοση του αθλήματος της ιππασίας.

Μία ακόμη απαράδεκτη ενέργεια ασυνείδητων πολιτών συνέβη στην Πτολεμαϊδα, καθώς τις 
τελευταίες ημέρες διαπιστώθηκε ότι κατά μήκος του δρόμου που οδηγεί από την Πτολεμαΐ-

δα στον νέο οικισμό  Κομάνου, άγνωστοι αφαίρεσαν περίπου 40 χυτοσιδερά καλύμματα κεντρικών 
φρεατίων βάθους 3 μέτρων.

Το γεγονός προκάλεσε την αγανάκτηση του Δημάρχου Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, δε-
δομένου ότι δεν είναι η πρώτη φορά που παρατηρείται κάτι ανάλογο, ενώ άμεση ήταν παρέμβαση 
της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Πτολεμαΐδας, καθώς τα ακάλυπτα φρεάτια 
εγκυμονούν κινδύνους τόσο για τους περιπατητές, τους αγρότες όσο και για τα παιδιά του παρα-
κείμενου καταυλισμού των τσιγγάνων.

Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της ΔΕΥΑΠ Κώστα Ανδρεάδη έχει ασκηθεί μήνυση κατά αγνώ-
στων, διότι  εκτός από την επικινδυνότητα των ακάλυπτων φρεατίων, το κόστος για την αντικατά-
στασή τους είναι μεγάλο για τον Δήμο.

Παρόμοιο συμβάν σημειώθηκε πριν από δυο μήνες στο τοπικό διαμέρισμα Περδίκκα, όπου 
άγνωστοι αφαίρεσαν καλύμματα κεντρικών φρεατίων, τα οποία βέβαια επειδή είναι αδύνατον να 
επανατοποθετηθούν, προορίζονται για πώληση.      

Μία ακόμη απαράδεκτη ενέργεια ασυνείδητων πολιτών συνέβη στην Πτολεμαϊδα, καθώς τις 
τελευταίες ημέρες διαπιστώθηκε ότι κατά μήκος του δρόμου που οδηγεί από την Πτολεμαΐ-

δα στον νέο οικισμό  Κομάνου, άγνωστοι αφαίρεσαν περίπου 40 χυτοσιδερά καλύμματα κεντρικών 
φρεατίων βάθους 3 μέτρων.

Το γεγονός προκάλεσε την αγανάκτηση του Δημάρχου Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, δε-
δομένου ότι δεν είναι η πρώτη φορά που παρατηρείται κάτι ανάλογο, ενώ άμεση ήταν παρέμβαση 
της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Πτολεμαΐδας, καθώς τα ακάλυπτα φρεάτια 
εγκυμονούν κινδύνους τόσο για τους περιπατητές, τους αγρότες όσο και για τα παιδιά του παρα-
κείμενου καταυλισμού των τσιγγάνων.

Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της ΔΕΥΑΠ Κώστα Ανδρεάδη έχει ασκηθεί μήνυση κατά αγνώ-
στων, διότι  εκτός από την επικινδυνότητα των ακάλυπτων φρεατίων, το κόστος για την αντικατά-
στασή τους είναι μεγάλο για τον Δήμο.

Παρόμοιο συμβάν σημειώθηκε πριν από δυο μήνες στο τοπικό διαμέρισμα Περδίκκα, όπου 
άγνωστοι αφαίρεσαν καλύμματα κεντρικών φρεατίων, τα οποία βέβαια επειδή είναι αδύνατον να 
επανατοποθετηθούν, προορίζονται για πώληση.      

Την παραίτησή του υπέβαλε στο δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη ο επικεφαλής του συν-
δυασμού «Ώρα Πτολεμαϊδας» Παναγιώτης Λόφτσαλης επικαλούμενος προσωπικούς λόγους. 
Σύμφωνα με τον Κώδικα είναι στη δικαιοδοσία του Δημάρχου Πτολεμαϊδας να κάνει δεκτή την 

παραίτηση. Σε διαφορετική περίπτωση ο αιτών μπορεί να επανέλθει σε ένα μήνα επιδίδοντας με 
δικαστικό κλητήρα την παραίτησή του, η οποία θα γίνει αποδεκτή αυτοδίκαια.

Στην περίπτωση αυτή την θέση του καταλαμβάνει η Θεοπίστη Κρυσταλλίδου ως πρώτη επιλα-
χούσα του συνδυασμού.



σελ.57 ΔΕΣΕΠΑΠ

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή το πρωί, χοροστατούντος του Σεβασμιωτά-
του Μητροπολίτη Θεόκλητου, η τελετή αποφοίτησης των δημοτικών αστυνο-

μικών της τρίτης σειράς στις εγκαταστάσεις της Δημοτικής Σχολής Εκπαίδευ-
σης Δημοτικών Αστυνόμων στην Πτολεμαϊδα. Οι 173 νέοι δημοτικοί αστυνόμοι 
μετά το τέλος της 6μηνης θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσής τους είναι 
πλέον έτοιμοι να αναλάβουν καθήκοντα στους 59 οργανισμούς τοπικής αυτοδι-
οίκησης όλης της χώρας.

Απευθυνόμενος στους δημοτικούς αστυνόμους ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας 
Γρηγόρης Τσιούμαρης είπε «ότι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της τοπικής 
κοινωνίας, καθώς το προηγούμενο χρονικό διάστημα συνυφάνθηκαν στον κοι-
νωνικό και πολιτιστικό ιστό της πόλης», ενώ τους ευχαρίστησε «για την άριστη 
συμπεριφορά τους καθ’ όλο το διάστημα της παραμονής τους στην πόλη». Μι-
λώντας για το έργο που καλούνται να επιτελέσουν από ‘δω και πέρα ο κ. Τσιού-
μαρης τόνισε ότι «συνηθίζω να ονομάζω τη δημοτική αστυνομία επίλεκτο σώμα 
της αυτοδιοίκησης, αφού για να εφαρμοστεί η τάξη και ο νόμος προσκρούουμε 
σε μια ιδιαίτερη άποψη που έχουμε εμείς οι Έλληνες περί νομιμότητας και δι-
καίου και συμμορφωνόμαστε κατά το δοκούν και όπως βολεύει το προσωπικό 
μας συμφέρον» και κάλεσε τους δημοτικούς αστυνόμους «με τη συμπεριφορά 
τους και κυρίως την κατάλληλη διαχείριση της εξουσίας και να αποκαταστήσουν 
την αίσθηση του δικαίου στους πολίτες που την έχουν απωλέσει». Κλείνοντας ο 
κ. Τσιούμαρης δήλωσε ότι οι δημοτικές αρχές θα βρίσκονται πάντα στο πλευρό 
τους, μαζί με την ηγεσία του υπουργείου εσωτερικών και ευχαρίστησε ιδιαιτέ-
ρως τον υφυπουργό Αθανάσιο Νάκο, το γενικό γραμματέα Αθανάσιο Βεζυργιάν-
νη, το γεν. Γραμματέα της περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας Ανδρέα Λεούδη, 
την διευθύντρια του τομέα τοπικής αυτοδιοίκησης του υπουργείου εσωτερικών 
Βασιλική Γιαβή, για την οποία ο κ. Τσιούμαρης τόνισε ότι λαμπρύνει με την πα-
ρουσία της την εκδήλωση, ενώ από τη θέση της συνέβαλε καθοριστικά στην 
ίδρυση και λειτουργία της Σχολής, τον αντιδήμαρχο και αντιπρόεδρο της Σχο-
λής Πέτρο Αλεξανδρίδη, τον διευθυντή Κυριάκο Ανθίδη και όλους όσοι κατέβα-
λαν κάθε δυνατή προσπάθεια για να ολοκληρωθεί αυτή η σημαντική αποστολή. 

Ο διοικητής της σχολής αστυνόμος Α’ Ευάγγελος Τίγκας τόνισε στο χαιρε-
τισμό του ότι η δημοτική αστυνομία αποτελεί πλέον θεσμό που συνεχίζει με τις 
καλύτερες προοπτικές και δημιουργεί βάσιμες προσδοκίες για μια ξεχωριστή 
παροχή υπηρεσιών προς τον πολίτη για την επίλυση προβλημάτων που έχουν 
να κάνουν με την ποιότητα ζωής  Απευθυνόμενος στους δημοτικούς αστυνό-
μους ζήτησε «να υπηρετούν τους πολίτες με σεβασμό, αντικειμενικότητα, ευ-
γένεια και ανθρωπιά» και τους προέτρεψε να «προχωρήσουν με αισιοδοξία, 
αυτοπεποίθηση, υπερηφάνεια, θάρρος και αποφασιστικότητα στην ωραία τους 
αποστολή». Ο κ. Τίγκας ευχαρίστησε τη δημοτική αρχή και ιδιαίτερα το δήμαρ-
χο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη για τη συνεχή παρουσία και την ουσιαστι-
κή συνεργασία  στην επιτυχία του σκοπού της εκπαίδευσης. 

Τα θερμά συγχαρητήρια του υπουργού εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλου 
μετέφερε η εκπρόσωπος του υπουργείου Βασιλική Γιαβή, η οποία αναφέρθηκε 
στον τελευταίο νόμο του υπουργείου εσωτερικών 3731/2008 με τον οποίο κα-
θορίζονται πλήρως οι αρμοδιότητες της δημοτικής αστυνομίας, αποφορτίζεται 
η ΕΛΑΣ, αλλά και λοιποί ελεγκτικοί μηχανισμοί από τα θέματα της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης και παράλληλα αναβαθμίζεται η υπηρεσιακή υπόσταση και η εξέλι-
ξη των αστυνομικών. Η κ. Γιαβή είπε προς τους δημοτικούς αστυνόμους ότι εί-
ναι εκείνοι που προβάλλουν το δήμο και το θεσμό της δημοτικής αστυνομίας 
και θα αναδείξουν το νέο αναβαθμισμένο ρόλο της δημοτικής αστυνομίας και 
την καταξίωσή της στην πράξη.  Η κ. Γιαβή ευχαρίστησε το δήμαρχο Γρηγόρη 
Τσιούμαρη, τον αντιπρόεδρο της σχολής αντιδήμαρχο Πέτρο Αλεξανδρίδη,  το 
διοικητή της σχολής κ. Τίγκα και όλο το προσωπικό για την άριστη λειτουργία 
της σχολής. Στην κ. Γιαβή ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας προσέφερε ως αναμνηστι-
κό εκμαγείο από αρχαιολογικά ευρήματα της περιοχής, καθώς και το λεύκωμα 
«Εορδαίας Εγκώμιον».

Ακολούθησε η παραλαβή των πτυχίων από τους 173 αποφοιτήσαντες στους 
οποίους όλοι ευχήθηκαν «καλή σταδιοδρομία και καλές υπηρεσίες».

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ 3ης ΣΕΙΡΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΩΝ



σελ.58Αθλητικά
Αθλητική Ακαδημία  Κολύμβησης

ΔΕΛΦΙΝΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ
Χρυσό μετάλιο έφεραν τα Δελφίνια μας 

από τα ΑΚΡΙΣΕΙΑ της Λάρισας

ΕΚΛΕΙΣΕ ΜΙΑ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΑ 
ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΠΡΟΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 10-11-12 ΕΤΩΝ

Πετυχημένη χαρακτηρίζεται  η πρώτη χρονιά  συμμετοχής των Δελφινιών Πτολεμα-
ϊδας στο Πρωτάθλημα Κεντροδυτικής Μακεδονίας Κολύμβησης Προαγωνιστικής 

Κατηγορίας ηλικίας (10-11-12 ετών).
Η αγωνιστική  χρονιά ξεκίνησε με την συμμετοχή 25 αθλητών-τριών στις 24& 25-

1-2009 στη Θεσσαλονίκη, στο Ποσειδώνειο Κολυμβητήριο, στους αγώνες ορίων κα-
τάταξης, σημειώνοντας εξαιρετικούς χρόνους και αφήνοντας υποσχέσεις για τους 
επόμενους αγώνες, που έγιναν στα Γρεβενά στις 14 & 15-3-2009 και ήρθαν οι πρώ-
τες διακρίσεις και τα πρώτα μετάλλια για τα Δελφίνια, με την συμμετοχή 30 αθλητών-
τριών (ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ).

Επόμενοι αγώνες στα Ιωάννινα (2ο Κύπελλο Ιωαννίνων ΔΩΔΩΝΗ ΠΟΣΕΙΔΩΝΕΙΑ 
2009) όπου τα Δελφίνια με 31 αθλητές και αθλήτριες  κατέλαβαν  την 4η θέση ανά-
μεσα σε 26 ομάδες από όλη την Ελλάδα, βελτιώνοντας τις επιδόσεις τους και κατα-
κτώντας πολλά μετάλλια.

Οι διακρίσεις συνεχίστηκαν στα ΛΑΣΣΑΝΕΙΑ 2009 στην Κοζάνη στις 9&10-5-2009 
με συμμετοχές 39 αθλητών, όπου έγινε μια πολύ καλή πρόβα για τούς επόμενους 
αγώνες στις ΣΕΡΡΕΣ στις 30 & 31-5-2009 (ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ) με τα ΔΕΛΦΙΝΙΑ 
ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ να συμμετέχουν με 37 αθλητές-τριες, πραγματοποιώντας εξαιρετική 
εμφάνιση, να καταλαμβάνει την 4η θέση ανάμεσα στις 16 ομάδες, στη γενική βαθμο-
λογία, αλλά την 1η στην ηλικία των 10 ετών, γεγονός που γεμίζει ελπιδοφόρα μηνύ-
ματα για το άθλημα της κολύμβησης στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Μέσα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα τα ΔΕΛΦΙΝΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ  κατάφε-
ραν να πετύχουν σημαντικές διακρίσεις, να γίνουν η νέα ανερχόμενη δύναμη στο 
χώρο της Κολύμβησης και να αφήσουν υποσχέσεις για νέες επιτυχίες για τη σεζόν 
2009-2010.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ταυτόχρονα στα τμήματα υποδομής της μικρής πισίνας γί-
νεται σημαντική δουλειά από τους υπεύθυνους προπονητές Μάρκο Ζάμπρα, Ιωάννη 
Μπίντση, Χαρά Κεραμιδά και Αθηνά Ξυδά, οι οποίοι δίδαξαν στα μικρά παιδιά τα μυ-
στικά της κολύμβησης με ασφαλή και διασκεδαστικό τρόπο. Εξαιρετική δουλειά έγινε, 
επίσης και στα τμήματα Ακαδημιών από τους προπονητές Κων/νο Αρβανίτη, Ασημίνα 
Χατζηκυριάκου και Κατερίνα Ευθυμίου που μετέφεραν με ιδιαίτερο ζήλο και ενδιαφέ-
ρον την τεχνική της κολύμβησης στους μικρούς αθλητές.

Για ακόμη μια φορά το Δ.Σ. της Α.Α.Κ.ΔΕΛΦΙΝΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ  συγχαίρει όλους 
τους 

αθλητές-τριες για τις επιτυχίες τους, τους προπονητές Δημήτριο Καραγιάννη και 
Παναγιώτη Σπανόπουλο για την εξαιρετική δουλειά τους και όλους τους γονείς των 
αθλητών που έδιναν βροντερό παρόν, ενισχύοντας την προσπάθεια τους και τέλος να 
τους ευχηθεί ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ.

Στη Λάρισα διεξήχθησαν στις 10 Μαΐου οι κολυμβητικοί αγώνες “ΑΚΡΙΣΙΑ 2009” 
με την συμμετοχή 16 ομάδων. Η ακαδημία της ομάδας ΔΕΛΦΙΝΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

συμμετείχε στην διοργάνωση με 24 αθλητές. Όλοι οι μικροί αθλητές κολύμπησαν με 
επιτυχία, βελτιώνοντας κατά πολύ τους ατομικούς τους χρόνους με την μεγαλύτε-
ρη επιτυχία το χρυσό μετάλλιο που κατέκτησε ο αθλητής Αθ. Ραδουνισλής στα 50μ. 
πρόσθιο. 
Την ομάδα συνόδευσαν οι προπονητές: Σπανόπουλος Αρβανίτης και Α. Χατζηκυριάκου.
Οι αθλητές που έλαβαν μέρος στους αγώνες είναι :

Αγόρια 2001
ΡαδουνισλήςΑθ., Σακελλάρης Σπ., Παντζούρης Γ., Ασπράγκαθος Σωτ., Μούτσος 
Δημ., Καραστογιάννης Δημ., Τελίδης Χρ., Πρωτόγερος Παν.
Αγόρια 2000
Τσιβελεϊδης Γ., Χαλκίδης Θεοδ., Παπαζαφειρίου Ηλ., Γαβριηλίδης Βας., Πανταζής Γ.,                    
Κορίτσια 2001
Κενανίδου Νικ., Κωτίδου Βικτ., Μητσαλη Ελ.
Κορίτσια 2000
Λάππα Μ., Κωστοπούλου Αφρ.,  Χρυσανθοπούλου Κ., Συμεωνίδου Δ., Σαμαρά Φανή, 
Μάλγαρη Ρ., Λάππα Γ.                         

Το Σάββατο 13 Ιουνίου στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Πτολεμαϊδας πραγματοποιή-
θηκε το κλείσιμο μιας ιδιαίτερα επιτυχημένης κολυμβητικής χρονιάς με τη «θερι-

νή ημερίδα» των ακαδημιών 7-8-9 ετών. Τα παιδιά που κολύμπησαν απέδειξαν ότι οι 
προσπάθειες που κατέβαλαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς απέδωσαν καρπούς, ενώ 
και οι χρόνοι που πέτυχαν ήταν αξιοσημείωτοι.

Οι λιλιπούτειοι κολυμβητές με τις βουτιές και τις κολυμβητικές τους ικανότητες 
χάρισαν πλατιά χαμόγελα στους γονείς και στους φίλους τους, που παρακολουθού-
σαν από τις κερκίδες τις προσπάθειές τους και ανταμείφθηκαν με αγκαλιές και φι-
λιά.

Η διοίκηση του συλλόγου «Δελφίνια» συγχαίρει τα παιδιά για την υποδειγματική 
τους συνεργασία, το ήθος και το ζήλο τους κατά τη διάρκεια των προπονήσεων, τους 
προπονητές τους Κων/νο Αρβανίτη, Παναγιώτη Σπανόπουλο, Ασημίνα Χατζηκυριάκου 
και Κατερίνα Ευθυμίου που με υπομονή και αγάπη μετέδωσαν τις κολυμβητικές τους 
γνώσεις  στους μικρούς αθλητές, Επίσης, ευχαριστεί τους γονείς για την αμέριστη 
συμπαράστασή τους.



σελ.59 Αθλητικά
Με Μεγαλη Επιτυχια Διεξηχθη Το 1o ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ AΛΙΕΙΑΣ ΚΥΠΡΙΝΟΥ

5 στα 8 μέλη της Εθνικής Ομάδας από την Πτολεμαϊδα

Με 27 συμμετοχές εκπροσώπους 7 ομάδων από όλη την Ελλάδα και με την 
ανάδειξη των αθλητών που θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας στο παγκό-

σμιο πρωτάθλημα που θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο στη Γαλλία, διεξήχθη 
από τις 22 έως και τις 24 Μαΐου με απόλυτη επιτυχία το 1ο Πανελλήνιο Πρωτά-
θλημα Κυπρίνου στην τεχνητή Λίμνη Περδίκκα, υπό την αιγίδα του Δήμου Πτο-
λεμαΐδας. 

Ως ιστορική μέρα για την Πτολεμαΐδα και με μία άψογη διοργάνωση  χαρα-
κτήρισε την διεξαγωγή του Πρωταθλήματος η Έφορος της Ελληνικής Ομοσπον-
δίας Αθλητικής Αλιείας Ρένα Βγενοπούλου , ενώ εξέφρασε την πεποίθησή της 
ότι μετά τα άριστα «δείγματα γραφής» το παγκόσμιο πρωτάθλημα πρέπει να γί-
νει στο Δήμο Πτολεμαΐδας. 

Απόλυτα ικανοποιημένος από την επιτυχία της πρώτης αυτής πανελλήνιας 
αθλητικής διοργάνωσης δήλωσε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης, τονίζοντας ότι για μία ακόμη φορά η Πτολεμαΐδα απέδειξε πως όχι μόνο 
μπορεί και διοργανώνει πανελλαδικής εμβέλειας πρωταθλήματα, αλλά βάζει 
πολύ ψηλά τον πήχη και για την φιλοξενία ενός παγκόσμιου πρωταθλήματος 
αλιείας κυπρίνου, καθώς διαθέτει όλες τις κατάλληλες υποδομές. Ο κ. Τσιού-
μαρης, απευθύνθηκε στην κ. Ρένα Βγενοπούλου ως «συντοπίτισσα», επιθυμώ-
ντας έτσι να επισημάνει την καθοριστική συμβολή της στην πανελλαδικής εμβέ-
λειας πρώτη διοργάνωση.

Ο Σύλλογος πέτυχε το στόχο του που είναι η ανάδειξη της αλιευτικής παι-
δείας και ο σεβασμός στις οικολογικές επιταγές που αφορούν στην προστα-
σία των διαφόρων ειδών ψαριών επεσήμανε ο πρόεδρος του Δ.Σ. Κωνσταντί-
νος Τσακιρίδης.

Πανηγυρικό χαρακτήρα είχε η εκδήλωση για την τελετή λήξης του πρωτα-
θλήματος, καθώς ο τοπικός σύλλογος απένειμε τιμητικές πλακέτες σε όσους 
συνέβαλαν στη διεξαγωγή του πρωταθλήματος.

Ιδιαίτερη ήταν η στιγμή της ανακήρυξης των νικητών που θα συμμετέχουν 
ως τακτικά μέλη στην εθνική Ελλάδας, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι οι περισσό-
τεροι νικητές ήταν από την Πτολεμαϊδα.

Με ότι καλύτερο διαθέτει από αθλητές η αθλητική αλιεία επιφάνειας στα 
γλυκά νερά, με ευαισθησία στο περιβάλλον και πλήρη απελευθέρωση των αλι-
ευμάτων, δίνει το επόμενο ραντεβού της τον Οκτώβριο στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα που θα διεξαχθεί στη Γαλλία.



σελ.60Αθλητικά
στην Πτολεμαΐδα προετοιμάζονται 

Οι Εθνικές Ομάδες Παίδων και Εφήβων Χαντ-Μπολ 
Το Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Kurash 

στην Πτολεμαϊδα

Πανελλήνια Προβολή της Πτολεμαΐδας 
στον Αθλητικό και ειδικό Τύπο

Οι εθνικές ομάδες χαντ-μπωλ εφήβων και παίδων φιλοξενούνται αυτές τις μέρες στην Πτολε-
μαϊδα, όπου έχουν έρθει για την προετοιμασία τους, ενόψει της συμμετοχής τους στα παγκό-

σμια και πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα.
Συγκεκριμένα, η εθνική ομάδα εφήβων βρέθηκε στην Πτολεμαϊδα από τις 23 έως και τις 30 

Ιουνίου και προετοιμάστηκε στο δημοτικό αθλητικό κέντρο Πτολεμαϊδας με τον καλύτερο τρόπο 
για τη συμμετοχή της στο παγκόσμιο πρωτάθλημα, ενώ αυτές τις ημέρες η ομάδα των παίδων 
προπονείται για τη συμμετοχή της στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα.

Συνολικά 55 άτομα, αθλητές, προπονητές και συνοδοί φιλοξενήθηκαν στις εγκαταστάσεις 
της ΔΕΣΕΔΑΠ και αποχωρούν με τις καλύτερες εντυπώσεις από τη φιλοξενία και το υψηλό επί-
πεδο των αθλητικών υποδομών, το οποίο τους επέτρεψε να έχουν μια προετοιμασία υψηλού επι-
πέδου.

Σε όλη τη διάρκεια της παραμονής τους ο αρμόδιος αντιδήμαρχος για θέματα αθλητισμού 
Απόστολος Καϊδης, ο αντιδήμαρχος και πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΣΕΔΑΠ Πέτρος Αλεξανδρίδης 
και ο πρόεδρος των ΔΑΚ Δημήτρης Ορφανίδης φρόντισαν για τη φιλοξενία των αθλητικών απο-
στολών κατά τον καλύτερο τρόπο.

Στο μεταξύ ευχαριστήρια επιστολή απέστειλε στο Δήμαρχο Πτολεμαϊδας ο ομοσπονδιακός 
προπονητής χαντ-μπολ Σωκράτης Σκούφας με την οποία «ευχαριστεί θερμά το Δήμαρχο Πτολε-
μαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, τον αρμόδιο αντιδήμαρχο για θέματα αθλητισμού Απόστολο Καϊδη, 
τον αντιδήμαρχο και πρόεδρο του Δ.Σ. της ΔΕΣΕΔΑΠ Πέτρο Αλεξανδρίδη και τον πρόεδρο των 
ΔΑΚ Δημήτρης Ορφανίδης για την άψογη φιλοξενία»

Ακολουθώντας την πορεία των επιτυχημένων πανελλήνιων αθλητικών διοργανώσεων κο-
λύμβησης, πάλης, χάντ-μπωλ κ.α. και με την παρουσία πολλών αθλητών και ολυμπιονικών, 

όπως του Καχιασβίλι, του Ηλιάδη και άλλων πραγματοποιήθηκε το σαββατοκύριακο που πέ-
ρασε το πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα Kurash ανδρών-γυναικών στο κλειστό γυμναστήριο της 
Πτολεμαϊδας. Η Πτολεμαϊδα πέρασε και πάλι τις εξετάσεις με «άριστα», κερδίζοντας τις εντυ-
πώσεις συμμετεχόντων και φιλάθλων.

Καθ’όλη τη διάρκεια του σαββατοκύριακου το κοινό παρακολούθησε τους αγώνες πάλης, 
δείχνοντας έμπρακτα τη στήριξή του. Όπως δήλωσε κατά τη διάρκεια της επίσημης έναρξης ο 
αντιδήμαρχος Πτολεμαϊδας Απόστολος Καϊδης «η φιλοξενία του πρωταθλήματος αποδεικνύει 
ότι η Πτολεμαϊδα μπορεί και διοργανώνει σημαντικές αθλητικές εκδηλώσεις με μεγάλη επιτυ-
χία, φέρνοντας επισκέπτες στην περιοχή και ανοίγοντας συνεχώς νέους δρόμους».

Η έναρξη έγινε το απόγευμα του περασμένου Σαββάτου με τη συμμετοχή χορευτικών τμη-
μάτων πολιτιστικών συλλόγων της πόλης, ενώ οι αγώνες ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της 
Κυριακής.  

Στο πρωτάθλημα έλαβαν μέρος 23 αποστολές από χώρες της Ευρώπης με αθλητές πα-
γκοσμίου κλάσεως που μαζί με προπονητές, διαιτητές, αθλητικούς παράγοντες και συνοδούς 
ξεπέρασαν τα 150 άτομα.

Η Πτολεμαϊδα μέσα από μια σειρά επιτυχημένων αθλητικών διοργανώσεων καταφέρνει να 
είναι στο προσκήνιο και να φιλοξενείται συχνά στις σελίδες έγκριτων εντύπων.
1. Για το πρωτάθλημα αλιείας Κυπρίνου. Με φωτογραφίες και εκτενές ρεπορτάζ από το 

1ο πανελλήνιο πρωτάθλημα κυπρίνου, που διοργανώθηκε από τις 22 έως τις 24 Μαΐου στην 
Πτολεμαϊδα στην τεχνητή λίμνη Περδίκκα, ο ειδικός τύπος για το ψάρεμα αναφέρθηκε με τα 
καλύτερα λόγια στην Πτολεμαϊδα και στην επιτυχημένη διοργάνωση που φιλοξένησε.  

2. Για το Final Four του POLO
Με τίτλο «Η καρδιά του ελληνικού πόλο χτυπά το σαββατοκύριακο στην Πτολεμαϊδα» οι 

πανελλαδικές αθλητικές εφημερίδες αναφέρθηκαν στην επιτυχημένη διοργάνωση του Φάϊ-
ναλ Φορ του Κυπέλλου Υδατοσφαίρισης που διοργανώθηκε τον περασμένο μήνα στην Πτο-
λεμαϊδα.

Η αθλητική εφημερίδα «Φως των Σπορ» φιλοξένησε μάλιστα στο φύλλο της 11ης Απρι-
λίου 2009 εκτενή αποσπάσματα από τη συνέντευξη τύπου που δόθηκε πριν την έναρξη των 
αγώνων στο Δημαρχιακό Μέγαρο Πτολεμαϊδας και αναφέρθηκε ιδιαίτερα στις δηλώσεις του 
Δημάρχου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη σχετικά με τη δυναμική που έχει αναπτύξει η 
Πτολεμαϊδα στον τομέα του αθλητισμού και την πρόθεση του δήμου να διαφυλάξει την ασφά-
λεια των αγώνων, όπως και έγινε.

Οι απεσταλμένοι των αθλητικών εφημερίδων δεν παρέλειψαν να αναφέρουν παντού τις 
άρτιες υποδομές του Κολυμβητηρίου της Πτολεμαϊδας και την άψογη φιλοξενία, ενώ και 
σε πολλές τοπικές εφημερίδες άλλων περιοχών της χώρας έγινε εκτενής αναφορά στους 
αγώνες.

Η Πτολεμαϊδα με τη συνεχή επαγρύπνηση για την απουσία οποιουδήποτε επεισοδίου 
κατά τη διάρκεια των αγώνων και την άρτια φιλοξενία έδωσε για μια ακόμα φορά τα διαπι-
στευτήριά της και είναι έτοιμη να φιλοξενήσει οποιαδήποτε μεγάλη διοργάνωση.



σελ.61 Αθλητικά

20 χρόνια αθλητικής δράσης στο ιστορικό «λεύκωμα» του Απόλλωνα Πτολεμαϊδας

Στις 10 Αυγούστου πριν από 20 χρόνια από μια ομάδα φίλων που αγαπού-

σαν τον αθλητισμό γεννήθηκε ο Απόλλων Πτολεμαϊδας, ο οποίος έμελλε να 

γράψει ιστορία στα δρώμενα του γυναικείου μπάσκετ στην περιοχή.

Διαγράφοντας μια σημαντική πορεία με πολλά επιτεύγματα και την κατάκτη-

ση σημαντικών διακρίσεων, ο Απόλλων Πτολεμαϊδας αποτελεί πρότυπο και για 

άλλα αθλητικά σωματεία, καθώς και τον καλύτερο πρεσβευτή της πόλης.

Με αφορμή τα 20χρονα της ιστορικής διαδρομής της ομάδας, η διοίκηση 

προχώρησε στην έκδοση λευκώματος μέσα από τις σελίδες του οποίου παρε-

λαύνει όλη η αγωνιστική και κοινωνική δραστηριότητα του σωματείου, η επίσημη 

παρουσίαση του οποίου έγινε χθες το απόγευμα στο δημοτικό κατάστημα, πα-

ρουσία του δημάρχου Πτολεμαϊδας, του αντιπροέδρου της Ελληνικής Ομοσπον-

δίας Καλαθοσφαίρισης, του προέδρου της ΕΚΑΣΔΥΜ, αθλητικών παραγόντων, 

προπονητών και των αθλητριών της ομάδας.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας μεταξύ άλλων επεσήμανε «είμαστε υποχρεωμέ-

νοι ως δημοτική αρχή να οδηγήσουμε τα παιδιά μας στο δρόμο της αρετής, του 

αθλητισμού και της ευγενούς άμιλλας. Στόχος μας είναι να κρατήσουμε την 

υπόσχεσή μας αυτή και να στηρίξουμε κάθε αθλητική δραστηριότητα στην πε-

ριοχή μας. Ο Απόλλων Πτολεμαϊδας με την κατάκτηση της Α’ Εθνικής κατηγορί-

ας, αποτελεί την καλύτερη απόδειξη ότι η πόλη μας διαθέτει κορυφαίους πρε-

σβευτές στο ελληνικό αθλητικό γίγνεσθαι. Δεν πρόκειται για τη συγκυρία μιας 

συγκεκριμένης χρονικής περιόδου, αλλά είναι ζήτημα καθαρά αθλητικών υπο-

δομών, καθώς κανένας σύλλογος δεν μπορεί να πρωταγωνιστήσει, εφόσον δεν 

υπάρχουν όλα αυτά».

Ο κ. Τσιούμαρης εξήρε την προσφορά του προέδρου του Απόλλωνα Στέφα-

νου Κωνσταντινίδη, χαρακτηρίζοντας τον οραματιστή, καθώς και των προηγού-

μενων διοικήσεων, ευχαρίστησε τους προπονητές, τις αθλήτριες, που κατάφε-

ραν να προβάλλουν αυτό τον τόπο στο πανελλήνιο.

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος της ΕΚΑΣΔΥΜ αναφέρθηκε στα επιτεύγματα 

του Απόλλωνα, ευχαριστώντας όλους τους συντελεστές, που συνέβαλλαν στην 

ανοδική πορεία της ομάδας.

Στη συνέχεια οι πρόεδροι και τα μέλη των παλαιότερων διοικήσεων όλης της 

εικοσαετίας, χαιρετίζοντας την εκδήλωση εξέφρασαν την υπερηφάνεια τους για 

τη μεγάλη αθλητική διαδρομή της ομάδας, που απέδειξε ότι δεν ήταν ένας «δι-

άττων αστήρ».

Στην έκδοση του λευκώματος συνέβαλαν οι αθλητικογράφοι Γιώργος Ισμα-

ηλίδης, Θεόφιλος Ηλιάδης και Ειρήνη Μαλαπάνη, οι οποίοι έκαναν και την πα-

ρουσίαση της έκδοσης.

συνέντευξη τύπου για το 20ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα  Καλαθοσφαίρισης Κορασίδων

Με αφορμή την έναρξη του 20ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Καλαθοσφαίρισης Κορα-
σίδων συνέντευξη τύπου έδωσε το απόγευμα της Δευτέρας στην αίθουσα συνεδριάσε-

ων του δημοτικού συμβουλίου Πτολεμαϊδας, ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης και ο αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης Μιχάλης Βιντζηλαίος.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας, καλωσορίζοντας τον αντιπρόεδρο της ελληνικής ομοσπονδί-
ας καλαθοσφαίρισης, τον πρόεδρο της ΕΚΑΣΔΥΜ, τους προπονητές, τους αθλητικούς πα-
ράγοντες, τους αθλητές και τους συνοδούς τους, επεσήμανε ότι είναι μεγάλη τιμή για την 
Πτολεμαϊδα, η οποία θα φιλοξενήσει μια ακόμα μεγάλη διοργάνωση μετά από πολλές άλλες 
πανελλήνιες και πανευρωπαϊκές κορυφαίες αθλητικές διοργανώσεις, όπως ο τελικός φάϊ-
ναλ-φορ στο πόλο, ο τελικός του χαντ-μπωλ νεανίδων, το πανελλήνιο πρωτάθλημα αλιείας 
κυπρίνου, τους τελικούς κολυμβητικούς αγώνες ανδρών-γυναικών κ.α.

Ο κ. Τσιούμαρης διευκρίνισε ότι θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μη διοργανώσει ο δήμος 
και το πανελλήνιο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης, καθώς η Πτολεμαϊδα διαθέτει τον καλύ-
τερο πρεσβευτή της τον Απόλλωνα που ανέδειξε το μπάσκετ στην περιοχή, καταγράφοντας 
μια σημαντική πορεία.

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας χαρακτήρισε ιδιαίτερες τις ημέρες αυτές, καθώς θα προσελ-
κύσουν το ενδιαφέρον των νέων της περιοχής, ενώ άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο συνεργα-
σίας και για άλλες αθλητικές διοργανώσεις.

Παίρνοντας το λόγο ο αντιπρόεδρος της ελληνικής ομοσπονδίας καλαθοσφαίρισης Μι-
χάλης Βιντζηλαίος ευχαρίστησε το δήμο Πτολεμαϊδας  για την άψογη φιλοξενία, τονίζοντας 
ότι «και στο παρελθόν δώσατε εξετάσεις και πήρατε άριστα γεγονός που αποδεικνύει ότι η 
Πτολεμαϊδα μπορεί και πραγματοποιεί μεγάλες διοργανώσεις».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της ΕΚΑΣΔΥΜ Βασίλης Μπούτσης συνεχάρη το δή-
μαρχο Πτολεμαϊδας για την πετυχημένη οργάνωση όλων αυτών των πρωταθλημάτων, τονί-
ζοντας ότι πρόκειται για μια «αθλητική επίθεση» από την Πτολεμαϊδα.

Ακολούθησε η αναλυτική παρουσίαση του προγράμματος και των πέντε αγωνιστικών της 
τελικής φάσης του 20ου Πανελληνίου Πρωταθλήματος Κορασίδων καλαθοσφαίρισης.



20ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Μπασκετ Κορασίδων. Τελική Φάση στην Πτολεμαΐδα

σελ.62Αθλητικά

Η ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ 

Το 20ο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης κορασίδων, που διεξάγεται από 7 έως 11 Ιουλίου 
2009,  ξεκίνησε το απόγευμα της Τρίτης στην Πτολεμαϊδα, παρουσία του Δημάρχου Πτο-

λεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, του προέδρου της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρι-
σης Ανδρέα Μιαούλη.

Κηρύσσοντας την έναρξη των αγώνων ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας καλωσόρισε τους αθλη-
τές, προπονητές και συνοδούς στην Πτολεμαϊδας της πρωτοτυπίας, της φιλοξενίας, αλλά 
και του αθλητισμού, τόσο από πλευράς υποδομών, όσο και από πλευράς διακρίσεων των 
ομάδων της και τόνισε «νιώθω πολύ περήφανος για μια ακόμα φορά γιατί σε πολύ σύντομο 
χρονικό διάστημα πραγματοποιούμε ένα ακόμα πανελλήνιο πρωτάθλημα, μετά από προη-
γούμενες πανελλήνιες και πανευρωπαϊκές αθλητικές διοργανώσεις. Ο δήμος Πτολεμαϊδας 
αποδεικνύει ότι μπορεί και διοργανώνει κορυφαίες αθλητικές συναντήσεις και αυτό μας τιμά 
ιδιαίτερα. Είμαι, επίσης, περήφανος που σε αυτή την τελική φάση συμμετέχει και ο Απόλλων 
Πτολεμαϊδας, μια ομάδα που έκλεισε τα 20 χρόνια ανοδικής πορείας της και που παραμένει 
εδώ και χρόνια στην Α’ Εθνική κατηγορία, γεγονός που αποδεικνύει ότι υπάρχουν άνθρω-
ποι, υπάρχουν υποδομές και αξιόλογοι αθλητές που στηρίζουν το άθλημα και τον αθλητισμό 
στην περιοχή μας».

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης παίρνοντας το λόγο συνε-
χάρη τη δημοτική αρχή για τη διοργάνωση, τονίζοντας ότι είναι από τις καλύτερες πανελλα-
δικά, ενώ εξέφρασε την επιθυμία να υπάρξει περαιτέρω συνεργασία.

Την έναρξη του πρωταθλήματος χαιρέτησε και ο πρόεδρος της ΕΚΑΣΔΥΜ Βασίλης 
Μπούτσης.



20ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Μπασκετ Κορασίδων. Τελική Φάση στην Πτολεμαΐδα

σελ.63 Αθλητικά

Η ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ 

Μια ακόμα μεγάλη αθλητική διοργάνωση έφερε σε πέρας με επιτυχία ο Δήμος 
Πτολεμαϊδας. Πρόκειται για το 20ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Μπάσκετ κορασί-

δων που διεξήχθη από τις 7 έως τις 11 Ιουλίου στο Δημοτικό Αθλητικό Στάδιο Πτο-
λεμαϊδας.

Η τελική φάση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο το μεσημέρι με την ομάδα των 
εσπερίδων να κατακτά την πρώτη θέση, ενώ η τοπική ομάδα Απόλλων δεν κατάφερε 
να μπει στην πρώτη τριάδα, μένοντας στην τέταρτη θέση.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης εξέφρασε την ικανοποίησή του 
για τα θετικά σχόλια των συμμετεχόντων στο πρωτάθλημα και για την κοινή διαπίστω-
ση ότι ήταν η καλύτερα από όσες έχουν γίνει στο παρελθόν. «Αποτελεί εξαιρετική 
τιμή για το δήμο μας το γεγονός ότι όσοι φεύγουν από δω αποκομίζουν τις καλύτερες 
εντυπώσεις και αυτό σημαίνει ότι αποκτούμε σημαντικούς πρεσβευτές του τόπου και 
της φιλοξενίας μας» είπε χαρακτηριστικά.

«Ένα διαφορετικό πρωτάθλημα με πολύ έντονο το ενδιαφέρον των φιλάθλων, με 
τη συμμετοχή των καλύτερων ομάδων και με μια άψογη διοργάνωση» χαρακτήρισε τη 
διοργάνωση ο πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης Ανδρέας Μια-
ούλης, ο οποίος συνεχάρη το δήμο και την ΕΚΑΣΔΥΜ για τη φιλοξενία που ξεχώρισε 
σε πανελλαδικό επίπεδο.

Η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης τίμησε το Δήμο Πτολεμαϊδας στο πρό-
σωπο του δημάρχου, ενώ ο κ. Τσιούμαρης έδωσε αναμνηστικά δώρα στις αθλήτριες.

MVP των αγώνων αναδείχθηκε η Μαρία Σαρτζετάκη του Αρκαδίου Ρεθύμνου, ενώ 
στην καλύτερη πεντάδα του τουρνουά εκτός από την Σαρζετάκη συμπεριλήφθηκαν η 
Μαρία Χωλοπούλου του Απόλλωνα Πτολεμαΐδας. 

Ήταν ένα θεαματικό πρωτάθλημα που συγκέντρωσε το ενδιαφέρον, ενώ η διορ-
γάνωση ήταν άψογη κατά κοινή ομολογία, με αποτέλεσμα για μια ακόμα φορά η Πτο-
λεμαϊδας να πάρει τα εύσημα.

Η τελική βαθμολογία διαμορφώθηκε ως εξής: 
1. ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΑ 183-153 6
2. ΑΡΚΑΔΙ ΡΕΘΥΜΝΟΥ 154-149 5
3. ΕΣΠΕΡΙΔΕΣ 183-141 5
4. ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ 168-147 5
5. ΑΡΗΣ 123-164 3
6. ΑΧΑΓΙΑ 127-189 3

Στη καλύτερη πεντάδα 
η Χωλοπούλου Μαρία
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